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Ohlédnutí za 5. orlovským jarmarkem

Na dobu teplých slu-
nečních paprsků, koupání, 
prázdnin a dovolených se 
dlouho těší děti i dospělí. Toto 
léto k nám dorazilo v neděli 
21. června v 7 hodin 45 minut 
poté, kdy Země vstoupí do 
znamení Raka a nejvíce se 
přikloní ke Slunci, nastane 
letní slunovrat. Tříměsíční 
léto pak skončí podzimní 
rovnodenností 22. září.

Léto opěvují básníci, 
zpívá se o něm v písních, 
malíři zachycují na svých 
obrazech jeho podobu i 
atmosféru, léto prostě inspi-
ruje umělce k tomu, aby 
vyjádřili jeho chválu za 
všechny, jež ho mají rádi.

Představy o hezky pro-
žitém létě jsou různé. Někteří 
si vyjedou do hor, na vodu, jiní 
zvolí návštěvu historických 
památek, někdo dá přednost 
pobytu na své oblíbené cha-
lupě,  mnohý bude vy-
chutnávat exotickou do-
volenou v cizině, někteří zase 
raději odpočívají jen tak 
doma. Ať už bude vaše volba 
jakákoliv, přeji všem hezké 
slunné léto, dobrou náladu, 
vydatný odpočinek a na-
čerpání nových sil. Vím, že ne 
všichni se mohou v létě 
věnovat bezstarostnému 
odpočinku a „nicnedělání“. I 
těm pře j i  podle  je j ich  
možností příjemné prožití 
léta.

V souvislosti s létem se mi 
často vynoří výrok jedné 
postavy kouzelného dílka V. 
Vančury: „Tento způsob léta 
zdá se mi poněkud ne-
šťastným…“ Je na každém z 
nás, aby naše léto bylo 
šťastné.
Léto budiž pochváleno …               
(F. Šrámek).   

      MUDr. Jiří Michalík,
    starosta města Orlová

Léto�

A je to tady. Náš region bude už za týden svědkem 
proměny části Doubravy a Orlové ve druhohory. Šibeniční 
termín, který si společnost dala na vybudování tohoto 
zábavního parku, se zdál být zpočátku nereálný, ale věřte, že 
při poslední návštěvě budoucího Dinoparku jsme změnili názor. 
"V červenci otevíráme", sdělil nám jeho provozovatel, zástupce 
firmy West-media s.r.o. pan Jiří Machálek. Jak už jsme vás v 
Orlovských novinách informovali, na hranici Orlové s 
Doubravou vznikne a dnes už s klidem můžeme říci, že 
vznikl unikátní zábavní park, který je třetím v naší 
republice. A tady je třeba dodat, že tento Dinopark 
bude zároveň největším co do rozlohy, i počtu 
zvířat. Jeho provozovatele Jiřího Machálka 
jsme se zeptali:

PØENESTE SE V ÈASE 
DO DRUHOHOR

(pokračování na str.5) 
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Vzhledem k petici a dopi-
sům, v nichž si občané stěžovali 
na hlučnost, prašnost, zastínění a 
špatný estetický dojem, nechalo 
město celou záležitost prověřit a 
z výsledku je zřejmé, že se nic z 
připomínek občanů nepotvrdilo. 
Z technického hlediska je tedy 
zřejmě vše v pořádku.

Radnice nechala provést 
průzkum u veřejnosti a oby-
vatelům V. etapy tazatelé 
položili tři otázky. První - zda 
pociťují potřebu řešit parkování 
na V. etapě. Další dotaz se týkal 
bezprostředně záměru realizace 
parkovacího objektu u ná-
kupního střediska Billa a třetí 
otázka byla doplňující k té 
předchozí - v případě, že 

Vedení města spolu s odborem školství, 
kultury a sportu přeje orlovským školákům 
pěkné a pohodové prázdniny, plné radosti, 
sluníčka a radostných zážitků.   

 Nyní, vážení čtenáři, vám stručně  předkládáme své účty, abyste 
posoudili, jestli jsme uspěli a zda vše, co jsme slíbili, jsme také splnili. 
Již dříve jsme své místo mezi školami odůvodňovali svým umístěním 
v centru města,  klidným prostředím, srovnatelným materiálním 
vybavením, sborem se 96% pedagogickou způsobilostí (státní 
průměr uvádí 75%),propracovaným stylem školního vzdělávání, 
vysokou úspěšností našich žáků a cílevědomým vedením žáků k 
zájmu o věci veřejné. 

 V minulém týdnu se však v 
Deníku objevi l  č lánek s  
informací, že o budoucnosti 
školy se bude rozhodovat na 
zastupitelstvu 16. června. Nic 
takového ale vůbec na programu 

zasedání nebylo. Pokud tím 
autor článku nemyslel bod, 
týkající se již zmíněné částečné 
rekonstrukce hygienického 
zařízení a šaten, které se za 3,8 
mil. Kč uskuteční o prázdninách. 
V průběhu roku byla provedena 
konkrétní opatření související s 
provozem školy a byl schválen i 
záměr – využít dva výukové 
pavilony pro Jazykové gymná-
zium Jana Šabršuly. Rozsáhlý 
areál školy budou tedy využívat 
dvě školy - Základní škola Mládí 
a Gymnázium Jana Šabršuly. 
Zatím tedy žádné usnesení o 
zrušení či sloučení školy přijato 
nebylo. Jak nám prozradil 
místostarosta města Martin 
Sliwka, vedení města se 
společně s radními bude do 
konce roku problematikou 
školství ve městě zabývat. 
„Samozřejmě, že nás zajímá  
celková situace školství ve 
městě, jeho perspektiva a kvalita 
řízení i vyučovacích procesů, 
stejně tak jako demografický 
vývoje,“ uvedl místostarosta.

V tuto chvíli skutečně 
neexistuje žádné usnesení, které 
by Základní školu Mládí rušilo 
či nějakým způsobem omezo-
valo.                                      -re-

Nic z připomínek občanů se nepotvrdilo
Situace kolem záměru vybudovat parkovací objekt na V. 

etapě nikdy nebude mít  uspokojivé řešení. Vždycky se najde 
skupina, které bude tento objekt vadit a která nebude s 
konečným řešením spokojena.

nesouhlasí s výstavbou parko-
vacího domu, jaké jiné řešení 
navrhují pro zlepšení situace v 
této lokalitě. Názory obyvatel 
nebyly jednoznačné.  Ač více 
než 90 procent dotázaných cítí 
parkování jako velký problém V. 
etapy, polovina obyvatel byla 
pro výstavbu objektu a druhá s 
ním naprosto nesouhlasila. 

„Radnice se nakonec roz-
hodla, nikoliv z technického 
hlediska, ale na základě názorů 
občanů záměr s vybudováním 
parkovacího objektu na ulici 
F.S.Tůmy v tuto chvíli zastavit a 
o dotaci nežádat. Za současné 
situace město nechtělo udělat 
nevratné kroky. Proto se 
rozhodlo takto postupovat,“ 

vysvětluje místostarosta Ra-
dislav Mojžíšek a dodává: 
„Jedno je však zřejmé, poza-
stavením záměru se nic nevy-
řešilo a nepřibylo ani jedno 
parkovací místo. Problém s 
parkováním na V. etapě trvá i 
nadále.“

Jedním z možných řešení je i 
vybudování jiného objektu na 
ulici Dětmarovické s podzem-
ním i nadzemním podlažím a 
kapacitou 140 až 150 míst. „V 
tuto chvíli se už rozběhly první 
kroky pro vydání územního 
rozhodnu t í .  Chceme  bý t  
připraveni na okamžik, kdy se 
objeví nějaký dotační titul, o 
který bychom se mohli opřít. Jak 
už jsme zdůraznili, bez dotace 
není možné tak náročnou 
záležitost z městských peněz 
prof inancovat ,“  popisuje  
PaedDr. Mojžíšek.                -re-

Před patnácti měsíci dostala naše 
škola šanci obhájit své místo

Poskytujeme již 14 let rozší-
řenou výuku tělesné výchovy,  
zhruba 10% našich žáků učíme 
podle individuálních vzdělá-
vacích plánů, vzdělávání každý 
měsíc podněcujeme mnoha 
netradičními formami a meto-
dami.

Za poslední rok se nám 
podařilo naši nabídku ještě 
rozšířit. Otevřeli jsme úspěšně 
činnost rodičovského klubu,  i ve 
vyšších ročnících jsme inten-
zivněji spolupracovali s rodiči. Již 
pět měsíců pracujeme na uni-
kátním projektu Malujeme 
Evropě, jehož hlavním cílem je 
zviditelnit celý náš region 
Těšínsko v Evropě. Míříme stále 
kupředu. Z ekonomických důvodů 
jsme uvolnili jeden pavilon  
Gymnáziu J.Šabršuly a s touto 
školou jazykového zaměření jsme 
navázali úzkou spolupráci. Na 1.a 
2.stupni jsme zahájili výuku 
angličtiny napříč vybranými 
předměty. Více než polovina 
pedagogického sboru zdokonaluje 
své jazykové znalosti. Po celý rok 

se  připravujeme na výuku 
metodou CLIL, která u žáků 
podněcuje aktivní využívání 
angličtiny v praxi. Její využívání 
nám schválilo ministerstvo 
školství v březnu letošního roku a  
máme jej zapsáno i v rejstříku 
škol. Podali jsme projekt s 
rozpočtem přes tři miliony korun v 
rámci Operačního programu 
Vzdělávání pro konkurence-
schopnost a nazvali jsme jej 
Netradiční formy a metody ve 
vzdělávání Co nás čeká? V 
současné době připravujeme školu 
k rekonstrukci, za kterou zřizo-
vateli upřímně děkujeme. Od září 
zahajujeme ve 3. a 6.ročníku 
výuku metodou CLIL.  Se 
souhlasem naší školské rady jsme 
doplnili koncepci školy. 

Chceme dosáhnout školy 
moderní, otevřené, vstřícné, 
aktivizující a tvůrčí. Je to vize 
dlouhodobá a neobyčejně ná-
ročná, a proto i nadále s vděčností 
uvítáme jakýkoli váš vstřícný 
přístup, pomoc či radu. Moc si jich 
vážíme.  

                                ZŠ Mládí

Zrušení či sloučení školy nebylo 
na programu jednání

O sloučení Základní školy Mládí se jednalo před rokem, ale 
definitivní rozhodnutí tehdy nepadlo. Důvodem pro sloučení byl 
klesající počet žáků a z toho vyplývající ekonomické dopady. 
Vzhledem k tomu, že vloni proběhla řada dílčích jednání, bylo 
dohodnuto, že město se ve spolupráci se školou pokusí do roku 
2009 provést hygienická opatření, nezbytná pro provoz školy a 
obě strany pak další kroky k tomu, aby byl provoz školy 
hospodárnější.       
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Chtěli bychom tou-

to cestou poděkovat 

všem voličům, kteří 

nás podpořili ve vol-

bách do Evropského 

par lamentu .  Díky  

Vašim hlasům jsme v 

Orlové zvítězili.      

               MO ČSSD 

Orlovským školákům s 
výjimkou těch, kteří navštěvují 
Základní školu s polským 
jazykem vyučovacím, začnou 
letní prázdniny o dva dny dříve. 
Přesněji – většině orlovských 
dětí prázdniny právě začaly! 
„Ředitelé škol využili svých 
pravomocí a na poslední dva dny 
školního roku dali dětem 
ředitelské volno,“ vysvětluje 
místostarosta města Martin 
Sliwka a dodává: „Rodiče o 
tomto kroku věděli v dosta-
tečném předstihu a většina z nich 
ho uvítala s tím, že právě o 
víkendu může děti odvézt na 
prázdniny k babičce či jiným 
příbuzným. Na druhé straně – 
školy mohou začít s opravami či 
rekonstrukcemi o dva dny 
dříve.“

A co na to říkají školáci? „To 
nemá  chybu !“  smě je  s e  
čtrnáctiletá Lucka ze ZŠ Školní. 
„V pátek si sbalím věci a v 
sobo tu  r áno  vyráž íme  s  
kamarádkou a její babičkou na 
chatu.“ Nadšený byl i desetiletý 
Jakub ze ZŠ K. Dvořáčka: 
„Nejdřív to mamku zaskočilo, 
ale pak došla k závěru, že už v 
sobotu můžeme vyrazit na 
dovolenou, a tak jedeme k moři. 
P r ý  t o  b u d e  l e v n ě j š í . “  
Třináctiletého Péťu ze stejné 
školy sice nečeká ani babička, 
ani moře, ale bude strejdovi v 
Lutyni pomáhat při sběru třešní a 
jahod.                                    -re-

Děti navštívily městskou 
policii, což byl pro ně silný 
zážitek. Sednout si kupříkladu 
jen tak do policejního auta, to se 
nepoštěstí kdekomu. Také je 
policisté seznámili se svou 
výstrojí a výzbrojí, předvedli jim 
jak se ubránit, když je někdo 
napadne a chce jim ublížit. Toto 
zvlášť zaujalo kluky a hned by si 
to nejraději vyzkoušeli. Děti 
odcházely s mnoha dojmy a také 
s upomínkovými předměty a 
sladkostmi.

Další den nás navštívily 
pracovnice Pedagogicko psy-

Na tomto projektu se podílel 
Taneční klub KMIT, TS Static 
Up a oddělení tělovýchovy s 
aerobikem a orientálními tanci. 
Tato oddělení patří tradičně k 
velmi početným a díky tomuto 
projektu mohlo přibližně 180 
nejlepších dětí a mládeže 
vyjíždět na taneční soutěže a 
soutěže v aerobiku a orien-
tálních tancích.  Můžeme hrdě 
konstatovat,  že se nikde 
„neztratili“ a vždy velmi pěkně 
reprezentovali naše zařízení a 
město Orlová. Nejlepší se 
probojovali do celostátních 
finále, např. TK KMIT uspěl v 
České Lípě na Mistrovství ČR 
SUT 2009 v kategorii junioři s 
choreografií LAST MINUTE a 

Kamarádi, pojďte si hrát - aneb jak se chovat na silnici…

Tak jsme nazvali projektový týden, který byl hlavní náplní 
činnosti naší mateřské školy. Děti se učily poznávat dopravní 
prostředky, značky, ale hlavně jak se správně a bezpečně 
orientovat v dopravním ruchu a jak dbát na svou bezpečnost při 
chování na silnici.

chologické poradny, které měly 
pro děti připraven program, 
nazvaný „Jak se chovat na 
silnici“, ve kterém děti loutce 
jménem „Honzík“ předvedly, co 
všechno umí a zvládnou v rámci 
dopravní výchovy. Na závěr 
byly odměněny omalovánkou, 
sladkostmi a známým „pá-
sovcem“.

Vyvrcholením projektu byla 
návštěva dopravního hřiště v 
Karviné, kde děti předvedly své 
schopnosti a dovednosti při jízdě 
na kolech a koloběžkách. Své 
znalosti ukázaly také dopravním 

policistům, kteří celou akci řídili 
a vysvětlovali dětem, jaké dělají 
chyby při jízdě na silnici. Za 
správnou jízdu pak děti obdržely 
omalovány a nezbytné sladkosti. 
A úplně nakonec jsme se všichni 
vyfotili u policejního auta.

Náš projekt pak zakončil 
„Hopsalín“ se svým programem, 
na který jsme se moc těšili. Děti 
se vyskotačily a vydováděly, 
sluníčko nám svítilo a nakonec 
odcházely domů spokojené a to 
také proto, že mohly navštívit 
cukrárnu „Fuchsii“, kde dostaly 
kopeček zmrzliny zdarma.

Celý projekt se nám vydařil a 
děti každý den odcházely s 
mnoha novými poznatky a 
zážitky.

Na závěr chceme poděkovat 
všem rodičům za pomoc při 
organizaci takovýchto akcí a 
také za různé sponzorské dary 
f o r m o u  u p o m í n k o v ý c h  
předmětů a sladkostí pro děti.

Také  děku jeme  f i rmě  
TOMCARS MORAVA s.r.o., 
která nám poskytla finanční 
sponzorský dar, díky němuž 
jsme zaplatili autobus na 
dopravní hřiště.

Přejeme všem hezké slu-
nečné prázdniny a v novém 
školním roce nashledanou!

Učitelky MŠ Husova 1211 
Orlová-Město

Poděkování NADACI OKD
Rádi bychom touto formou poděkovali NADACI OKD, která 

podpořila ve školním roce 2008/2009 projekt „Orlová žije tancem 
a pohybem“ celkovou sumou 80 000,- Kč.

v Plzni na MČR SUT 2009 v 
kategorii mládež s choreografii 
LETˇS GO. Nerada bych 
opomněla ještě kategorii dětí s 
choreografií Hádanka, kteří 
vyhráli spoustu soutěží.

Rovněž  S ta t ic  Up se  
probojoval  postupně až na 
Mistrovství ČR skupinových 
choreografií děti fitness do 
Prahy, kde vyhráli s choreografií 
TITANIC. I další choreografie 
Čáry-máry a Jen tak byly velmi 
úspěšné.

Děvčata z orientálních tanců 
a aerobiku se zúčastnila mo-
ravského semifinále soutěže 
týmů v aerobiku, kde získali 
postup do celostátního finále, 

vystoupili na soutěžní krajské 
přehlídce v Kopřivnici apod.

Tímto všem děkujeme za 
vzornou reprezentaci DDM a 
města Orlové.

Díky projektu se jen ne-
jezdilo na soutěže a přehlídky, 
ale bylo možno dětem pořídit 
mnoho tanečních kostýmů a 
zaplatit i vklady na soutěžích.

Celý tento projekt ocenili 
zejména rodiče, kteří pak mohli 
financovat svým dětem další 
aktivity spojené s tancem a 
pohybem v DDM, a to pře-
devším výjezdy na odborné 
taneční soustředění, tábory, 
workshopy, semináře a další 
vystoupení pro různé orga-
nizace.

            Mgr. Jana Šertlerová,
          ředitelka DDM Orlová

Delší prázdniny 
pro orlovské školáky
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Zpracováním a přijetím Strategického plánu ekonomického 
a územního rozvoje města Orlové, byl splněn základní účel příslušné 
komise. V našem městě je ale stále hodně problémů, jimiž je zapotřebí 
se zabývat. Proto kromě pravidelné kontroly přijatých termínů, 
projednává Strategická komise pravidelně jednotlivé kapitoly 
obsažené ve Strategickém plánu a  předává radě města zcela 
konkrétní návrhy dalšího řešení.

Začátkem roku se velmi podrobně zabývala Generelem 
dopravní infrastruktury, kdy navrhla stanovit priority jednotlivých 
alternativ. Dle zadání RM bylo zpracováno vyjádření ke komisi 
Zdravého města a MA 21. Skutečností je, že se cíle a závěry obou 
komisí prolínají, přičemž tzv. Desatero problémů města Orlové 
(zpracovaných komisí Zdravého města) je z větší části obsaženo ve 
Strategickém plánu a vyžaduje si úzkou koordinaci obou skupin. 

Jelikož Strategický plán je živým dokumentem, 
který je v časových intervalech nutno 
aktualizovat, bylo rozhodnuto k projednávání 
společných témat přizývat na komisi  
koordinátora Zdravého města, případně předsedu 
komise a formou příloh doplňovat stávající 
Strategický plán.

Mezi stálice orlovských potíží patří 
bezesporu stav životního prostředí. Stále máme 
na území města nevyřešené ekologické zátěže, 
nevyjasněné majetkové vztahy znemožňují plné 

využití klidových zón, ale snad nejhůř je na tom ovzduší. Každodenně 
vdechujeme slušné dávky škodlivin, za něž mohou nejen průmyslové 
podniky, ale i hustá automobilová doprava, či způsoby vytápění. 
Proto Strategická komise doporučila:
- Systémovou podporu všem opatřením vedoucím k 
energetickým úsporám v rodinných domech i v bytových jednotkách. 
Navrhla zřízení informačního servisu, který by fungoval pod 
odborem životního prostředí a poskytoval občanům ověřená data, 
jakým způsobem a kde lze při řešení ekologických problémů najít 
skutečné a hlavně finančně přijatelné řešení. Zároveň komise 
doporučila podat žádost na Státní fond životního prostředí o zřízení 
detašovaného pracoviště k programu „Zelená úsporám“ v Orlové. 
Dalším faktorem ohrožujícím ekologii je bezesporu množství 
osobních aut, která projíždějí centrem města po Masarykově třídě. 
Komise proto navrhuje neprodleně zahájit projekční práce směřující 
k vybudování obchvatů, které odvedou část individuální 
automobilové dopravy mimo hustě obydlené části města. Rovněž je 
zapotřebí podpořit veškeré snahy vedoucí k posílení hromadné 
dopravy.
- Zapomínat by se nemělo ani na přirozeného spojence při 
zlepšování životního prostředí a tím je bezpochyby zeleň. V našem 
městě jí máme skutečně dostatek, ale od výsadby jednotlivých etap již 
uběhla desetiletí a měli bychom si uvědomit, že i stromy stárnou. 
Proto ještě v tomto volebním období je zapotřebí přistoupit k 
rekonstrukci páteřní zeleně na území celého města s využitím 
dosažitelných dotačních titulů.
- Doposud opomíjeným faktorem, jenž účinně škodí 
zdravému životnímu prostředí je hluková zátěž, která podle měření v 
okolních městech (Ostrava, Havířov) silně překračuje stanovené 
normy. Navrhujeme proto, aby dle finančních možností byly 
zpracovány hlukové mapy s prioritou území sídlištní zástavby a po 
jejich vyhodnocení byla postupně přijímaná odpovídající opatření. Je 
zřejmé, že nás čeká ještě pořádný kus cesty než budeme moci 
konstatovat trvale zlepšený stav. Proto opětovně vyzývám 
spoluobčany k větším aktivitám, k přijetí odpovědnosti za daný stav. 
Chceme-li (a věřím, že opravdu chceme) zkvalitnit život našeho 
města, nemůžeme vše nechat pouze na několika lidech. Nabízejte své 
nápady, přispějte svým podílem ke změně, vždyť se jedná o 
budoucnost nás všech, včetně našich dětí.
                                                                                     Jaromír Kuča
                                                            předseda Strategické komise

Naše město se i letos aktivně zúčastnilo již 13. Květinového 
dne v rámci Českého dne proti rakovině 2009.

Ve středu 13. května se rozběhlo dvanáct dvojic 
prodávajících žlutý kvítek měsíčku lékařského s hnědou 
stužkou, aby finanční sbírkou získalo finanční prostředky na 
nádorovou prevenci, zlepšení kvality života onkologických 
pacientů, podporu onkologické výchovy, výzkumu a vybavení 
onkologických center. Na podporu těchto aktivit byla získána 
finanční částka v celkové výši 22 476 Kč. Největší podíl na 
získané částce měly Český svaz žen (3 339 Kč), Svaz tělesně 
postižených (2 820 Kč) a Svaz postižených civilizačními 
chorobami (2 611 Kč).

Poděkování však patří nejen všem dobrovolníkům, 
prodávajícím kytičky, ale také všem občanům, kteří na boj 
proti rakovině přispěli jakoukoliv finanční částkou.          -UP-

Tato zahradní slavnost se 
konala 28. května, a to za 
přispění dotace z variabilních 
fondů kultury, zájmové činnosti, 
sportu, akcí pro děti a mládež, 
komise Zdravého města a MA 21 
Města Orlová. Touto cestou 
bychom rádi  našemu městu 
poděkovali. Rovněž naše díky 
patří vedení Základní školy 
Mládí, která nám opět vyšla 
vstříc. Přípravami žil celý 
domov, a že bylo veselo, o tom 
není pochyb. Celým odpo-
lednem nás provázela hudební 
skupina „Duo Classic“, vystou-
pil taneční soubor „Olšinka“ s 
cimbálovou muzikou a nechy-
běly ani děti z Mateřské školy 
„Radost“, s.r.o. Pozvání na 
slavnost přijali i členové správní 
a dozorčí rady DS „Pohoda“, 
o.p.s., příznivci a dlouholetí přá-
telé jak z Polska z DPS v 
Gorzyczach, tak MDPS v 
Rybniku, obyvatelé z Domova 
Jistoty v Bohumíně a Domova 
Vesna z Orlové.  Bohatá účast 
všech našich přátel nás velmi 
potěšila. Vždyť jsou to právě 
vztahy mezi lidmi, které dávají 
životu cenu. A že se nám to v 
„Pohodě“ daří, o tom nás 
přesvědčily názory některých 
oslovených . Paní Macečková: 

Je stále o čem jednat

Na boj proti rakovině bylo v Orlové 
vybráno 22 476 korun!

Ohlédnutí za „kácením máje“
Pěknou tradicí se stala májová posezení s přáteli v areálu 

Domova seniorů „Pohoda“, o.p.s. Nejinak tomu bylo i tentokrát. 
S nejkrásnějším  měsícem v roce, měsícem lásky a květu, jsme se 
rozloučili kulturně společenskou akcí s názvem „Kácení máje“. 

„Bylo to milé a hezké setkání. 
Takovéto akce by mohly být 
častěji. Počasí nám vyšlo, měli 
jsme více štěstí než rozumu.“ 
Paní Skubaničová: „Počasí nás 
vyslyšelo, všechno bylo jako 
obvykle pěkně připraveno. Děti 
z Mateřské školy „Radost“, s.r.o. 
byly jako kytičky, i soubor 
„Olšinka“ byl moc pěkný. Se-
děla jsem na lavičce a myšlenky 
mi utekly do minulosti, do 50. 
let.  Myslela jsem na své děti a 
také jsem si vzpomněla na první 
smažení vaječiny a na ty, kteří 
tady byli a již nejsou. Je jich 
pěkná řádka a  někteří uměli 
pěkně vyprávět.“ Pan Lapčík: 
„Měl jsem obavy kvůli počasí, 
tak jsem si říkal, že to všechno 
dělají zbytečně. Ale oni tvrdili, 
pršet nebude, a měli pravdu. 
Nároky na personál byly vysoké, 
ale ten to zvládl. Bylo to 
perfektní a účast byla skvělá.“ 
Všechno jednou začíná, ale také 
končí.  S měsícem lásky i našimi 
přáteli jsme se rozloučili jak se 
patří, ale ne nadlouho. Již nyní se 
můžeme těšit na „Noc Swieto-
janskou“, na kterou jsme byli 
poznáni MDPS v Rybniku a na 
„Powitanie lata w śląskim 
klimacie” v DPS v Gorzyczach.

        Bc. Naděžda Kubalová
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PØENESTE SE V ÈASE 
      DO DRUHOHOR

Vskutku zajímavé setkání druhohor se současností...

Takto vypadá vstupní brána do nového zábavního parku.

Jiří Machálek u jednoho z modelů...

* Co bude návštěvníky Di-
noparku čekat  za  jeho 
bránou?

"Naším cílem bylo přenést 
návštěvníky do zcela jiné časové 
dimenze. Bránou se rázem 
dostanete do druhohor. Čeká vás 
tam přírodní scenérie se sedm-

desáti exponáty, tedy druho-
horními zvířaty v životní ve-
likosti. Všechny modely budou 
ozvučeny a některé se dokonce 
pohybují. Snažili jsme se 
dinosaury umístit do jejich 
životních scenérií tak, aby 
návštěvník nabyl dojmu opra-
vdovosti." 

* Zvířata ale určitě nejsou 
jedinou atrakcí...

"Celý zábavní park je 
doplněn i 3D kinem, ve kterém 
se bude promítat premiérový 
film, na který návštěvníkovi 
zapůjčíme polarizační brýle. 
Film se jmenuje „Příběh  mlá-
děte“. Naším úkolem, nebo spíše 
přáním je, aby se návštěvník 
jednak pobavil, ale zároveň 
poučil. V pavilonu, který se 
jmenuje „Cesta do minulosti 
Země“ čekají na návštěvníky 
skutečné artefakty z druhohor, 
jako otisky trilobitů, rostlin a 
podobně. Chybět nebude ani 
dětské paleontologické hřiště. 
Samozřejmě, že jsme mysleli i 
na odpočinek návštěvníků a 
občerstvení."

* A jak to vypadá se 
vstupenkami a jejich cenou?

"Vše potřebné najdete na 
webových stránkách Dino-

park.cz, které jsou již v provozu. 
Ceny vstupenek se odvíjejí od 
věku a počtů vstupů. Základní 
vstupenka je stanovena u 
dospělé osoby na 130 korun a u 
dětí do 15 let na 80 korun."

* Kteří predátoři tedy na 
návštěvníky čekají?

„Nemělo by cenu tady 
vyjmenovávat všechny modely, 
ale jen namátkou uvedu, že na 
návštěvníky čeká Tyrannosaurus 
rex o délce 8 metrů a výšce 4 
metry, Deinonychus - délka 3 
metry a  výška 2 metry,   
Stegosaurus - délka 7 m, výška 3 
m, Stegosaurus mládě délka 1 m, 
výška 1 m, Brachio-saurus - 
délka 8  m,  výška 3  m,  
Apatosaurus - délka 7 m, výška 
3, Euoplocephalus - délka 6 m a 
výška 2 m a Styrakosaurus o 
délce 6 metrů a výšce 2 metry. 

Mezi ostatními modely nebudou 
chybět ani Triceratops, Pachy-
cephalosaurus, Maiasaura, 
Stegosaurus, Deinonychus, Ve-
lociraptor, Edmontonia, Para-
saurolophus, Segnosaurus, 
Ankylosaurus, Pteranodon, 
Coleophysis, Ceratosaurus, 
Alosaurus, Troodon, Ceratho-
saurus a mnoho dalších…"

* Ještě jsme zapomněli na 
otevírací dobu...

"Otevřeno bude denně od 9 
hodin do 19 hodin."

* Děkuji za rozhovor   -luc-

A nakonec malá ochutnávka 

se zajímavostí na webových 

stránkách Dinopark.cz. Nejdelší 

drápy má Therizinosaurus, měl 

je až 1 metr dlouhé. Nejkratší 

jméno dinosaura je Mei. 

Nejdelší jméno dinosaura je 

Klub SPIRÁLA, který je 
odloučeným pracovištěm Domu 
dětí a mládeže Orlová, připravil 
pro děti a jejich psí kamarády 
soutěž pod názvem „MISS 
OŘÍŠEK“. Zasoutěžit si můžete 
26. června od 15 hodin před 
Domem dětí a mládeže v Orlové. 
Nezapomeňte si vzít svého 
pejska!                           -DDM-

MISS 
OŘÍŠEK

Micropachycephalosaurus.  

Tyrannosaurus měl 13x lepší 

zrak než člověk. Nejpočetnější 

stádo dinosaurů mohlo mít až 

několik tisíc jedinců. Největším 

opeřeným dinosaurem byl 

Gigantoraptor. Nejdelší lebku 

měl rohatý Pentaceratops. 

Nejvě tš í  p takoješ tě r  by l  

Quetzalcoatlus s rozpětím křídel 

18 metrů, vážil však kolem 100 

kg.  Nejpodivnější dinosaurus 

byl Microraptor gui, který měl 

č tyř i  kř íd la .  Předchůdce  

Tyranosaura měřil jen 3 metry a 

na hlavě měl zvláštní hřeben, byl 

p o j m e n o v á n  G u a n l o n g .  

Největším masožravcem byl 

Spinosaurus, měřil více než 18 

metrů. Největším býložravcem 

b y l  t é m ě ř  n e z n á m ý  

Amphicoelias, který mohl 

dosahovat délky i přes 50 metrů.
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Česká strana sociálně demokratická (ČSSD) byla nejvíce volenou 
stranou, kterou si vybrali orlovští voliči při osobních volbách do 
Evropského parlamentu. Svůj hlas dalo sociálním demokratům 
celkem 2 838 Orlovanů, což představuje více jak 37 procent platných 
odevzdaných hlasů. Druhou nejvíce volenou stranou se v Orlové stala 
Občanská demokratická strana, a to plných 1 568. Třetí nejúspěšnější 
stranou  byla Komunistická strana Čech a Moravy, ta dostala 1 493 

V Orlové k volbám dorazilo necelých 19 procent volièù
hlasy. V Orlové lidé volili celkem ve třiceti okrscích. Největší účast 
měly procentuálně volební okrsky na Základní škole Mládí. Tam se 
volební účast pohybovala kolem 25 procent, stejně tak jako u jednoho 
z okrsků na ZŠ Jarní. Naopak nejmenší  procento voličů dorazilo na 
školy U Kapličky, K. Dvořáčka a 1. Máje. V Orlové dorazilo k volbám 
18,67 procent voličů. Jen pro zajímavost – v sousedním Bohumíně 
dorazilo k volbám 25,03 procent voličů.                                         -re- 

V posledních letech se 
začaly paneláky na V. etapě v 
Orlové-Lutyni přetvářet k 
lepšímu. Změnily se fasády, byla 
vyměněna okna, nemalé částky 
byl investovány do zabezpečení 
vchodů a kamerových systémů. 
Jedním z důvodů těchto 
nemalých výdajů byla ochrana 
proti vandalům, kteří si stěny 
pletou s prázdným výkresem, 
schody s parkem, kam chodí 
venčit své psy a chodby s 
odpadkovými kontejnery. V 
některých domech se situace 
opravdu zlepšila. Jinde mohli 
statisíce s klidným svědomím 
vyhodit oknem. Proč by se tito 
v a n d a l o v é  m ě l i  o b á v a t  
nainstalovaných kamer, když 
předseda domovní samosprávy 
si neudělá čas, aby záznamy 
zkontroloval. Proto se i dnes 
můžeme setkat s rozbitými 
dveřmi, vytrhaným zábradlím 
nebo mladíky, kteří z výtahu 
vystoupí s cigaretou marihuany i 
přes jasný zákaz kouření v 
kabině. Ale obyčejný nájemník 
je jen malý pán a s nezájmem 
vedoucího samosprávy nic 
nezmůže. Proto by bylo lepší, 
kdyby si domovníci našli trochu 
času a pokusili se sjednat 
pořádek ve svých domech. Když 
už byli do této funkce zvoleni a 
obyvatelé paneláků do nich 
vložili svou důvěru.

       Silvie Matyskiewiczová

V těchto dnech se můžeme na území našeho města setkat s pravým, 
živým a nefalšovaným daňkem.  Na snímku z odboru životního 
prostředí se daněk prochází po Starém náměstí v Orlové-Městě, 
přímo před hlavním vchodem na radnici. A jak se tento nefalšovaný 
kus přírody dostal až do centra města? Jak nám prozradila Květoslava 
Vítová z odboru životního prostředí, do honiteb na území Karviné 
bylo na podzim loňského roku vypuštěno na základě výjimky udělené 
orgánem ochrany přírody Magistrátu Karviná postupně dvacet kusů 
daňčí zvěře ze zájmového chovu ve vlastnictví Statutárního města 
Karviné.  „Lesy jsou bez hranic, proto tato zvěř přešla i k nám,“ 
vysvětluje Květoslava Vítová a dodává „tento druh je převážně světle 
zbarvený.“                                                                                    -re-

SMS InfoKanál v Orlové 
vám umožní přijímat důležité 
informace z městského úřadu na 
zaregistrované číslo mobilního 
telefonu formou krátké textové 
zprávy (SMS). Služba funguje 
pro zákazníky všech mobilních 
operátorů.

Rozesílané zprávy si vás 
najdou prakticky kdekoli, což je 
výhodné zejména pro ty, kteří 
tráví většinu dne mimo město. 
Služba je zdarma!

A jak ji získat? Stačí odeslat 
jedinou textovou zprávu z 
mobilního telefonu, na který 
chcete zprávy zasílat a registrace 
je hotova.

Znění textové zprávy: IK 
ORLOVA REGISTRUJ (nebo 
zkráceně IK ORLOVA REG) na 
telefonní číslo 605 733 680.

                                       -re-

K ZAMYŠLENÍ

 Zbytečné 
investice

Daněk na náměstí!
K a n d i d á t y  K S Č M  d o  

Evropského parlamentu pod-
pořilo 334 577 občanů České 
republiky.

Zvoleni byli Miroslav 
Ransdorf, Vladimír Remek, Jiří 
Maštálka a Jaromír Kohlíček. 
Všem občanům Orlové, kteří 
přišli k volbám a dali hlasy pro 
naše kandidáty děkujeme a 
věříme, že důvěru v naši politiku 
projeví i v podzimních parla-
mentních volbách.

             MěV KSČM Orlová

Děkujeme za 
důvěru

Chcete dostávat 
informace 
na mobil?
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Ing. Vivek Ojha CSc. společně s tanečnicí Yamini Reddy

Dětská rekreace ve zdravém 
prostředí Beskyd je název 
programu, pro který Dům dětí a 
mládeže v Orlové žádal Nadaci 
OKD o poskytnutí nadačního 
příspěvku. Cílem byla pře-
devším modernizace vnitřního 
zařízení Turistické základny v 
Krásné, kterou celoročně 
využívají děti a mládež nejen z 
našeho města.

Velmi nás potěšila zpráva, že 
náš projekt byl úspěšný a s 
radostí jsme se pustili do práce. 
Prostředky Nadace OKD ve výši 
160 tisíc Kč na plánovanou 
modernizaci nestačily a další 
nemalé prostředky cca 170 tisíc 
Kč nám poskytlo naše město. 
Rovněž musel do modernizace 
zainvestovat Dům dětí a mlá-
deže Orlová.

A co se udělalo? Oprava 
vnitřního zdiva místností tu-
ristické základny včetně vý-
malby, obklady kuchyně, nová 
podlaha ve velkém pokoji včetně 
obložení stěn, položení PVC v 
jídelně a chodbě, nové vstupní 
dveře. Pomyslnou třešničkou na 
dortu je nová kuchyně a nábytek 
v jídelně, herně, „zdravušce“, 
chodbě a zabudované skříně nad 
schodištěm. Rádi bychom 
poděkovali Nadaci OKD a 
městu Orlová za jejich podporu.

Rovněž  bychom chtěli dě-
tem popřát mnoho spokojených 
dnů a hodně zábavy na naší 
turistické základně, a to nejen v 
době letních táborů a dětské 
rekreace.

            Mgr.Jana Šertlerová,
         ředitelka DDM Orlová

DĚTSKÁ REKREACE 
VE ZDRAVÉM 
PROSTŘEDÍ 

BESKYD

Toto vystoupení proběhlo 
pod záštitou velvyslanectví 
Indické republiky a orlovského 
starosty MUDr. Jiřího Mi-
chalíka. Přítomen byl i tajemník 
indického velvyslance pan 
Manis. Yamini Reddy si svým 
tancem a dokonalými pohyby 
celého těla získala orlovské 
publikum, které své nadšení 
dalo najevo závěrečným po-
tleskem. A jak její vystoupení 
hodnotili samotní diváci?

* Starosta města MUDr. Jiří 
Michalík: "Měl jsem trošku 
obavy z účasti veřejnosti na 
tomto vynikajícím vystoupení, 
protože indická kultura je přece 
jen pro nás tak trošku neznámá. 
Nicméně, vše dopadlo naprosto 
dokonale. Koneckonců, síla 
závěrečného potlesku dala 
najevo, do jaké míry se vystou-

INDICKÁ KRÁSKA V ORLOVÉ
V sobotu byl Dům kultury města Orlové svědkem ojedinělého 

kulturního představení. V rámci svého evropského  turné 
zavítala do našeho města nejslavnější indická tanečnice Yamini 
Reddy s hudební skupinou Kučipudi.

pení návštěvníkům líbilo. Jsem 
velmi rád, že se podařilo 
zorganizovat takovéto setkání s 
indickou kulturou, protože nás 
může jen obohatit."

* Hlavní organizátor Ing. 

Vivek Ojha,  CSc: "Jsem 
přesvědčen, že pro město Orlová 
to byl krásný zážitek. Jsem rád, 
že se tato akce uskutečnila a 
pevně věřím, že nebyla poslední. 

Já osobně budu další setkání 
orlovských občanů s naší 
indickou kulturou podporovat 
všemi deseti."

* Ing. Zdeněk Buček z Klubu 
přátel hudby: "Dnešní vystou-
pení na mne velmi zapůsobilo, 
bylo nádherné a vysoce pro-
fesionální."

Samotná umělkyně Yamini 
Reddy nám prozradila, že je v 
České republice poprvé. „V 
rámci našeho turné jsem 
vystoupila v Praze a nyní v 
Orlové. Na další vystoupení 
odjíždíme do Bratislavy. Jsem 
mile překvapena atmosférou a 
vnímáním naší kultury českými 
občany. Myslím si, že poznávání 
národů prostřednictvím kultury 
má své opodstatnění a jsem  
ráda, že svým tancem k tomu 
mohu alespoň trochu přispět."        

                                      -luc-  

Tradiční „WIANKI“ se 
uskuteční v sobotu 27. června od 
16  do 24 hodin v zahradě  Domu 
PZKO v Orlové-Lutyni.

Připraven je bohatý kulturní 
program. Představí se taneční  
soubor „ SKOTNICZKA“,                                    
pěvecký sbor „ZAOLZIE“ a 
hudba Wiesława Farany. K 
dobré náladě přispěje i bohaté 
domácí občerstvení.

Srdečně zve MK PZKO 
Orlová-Lutyně, který akci 
organizuje za finanční podpory 
města Orlové.                       -re-

WIANKI V PZKO
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Cvičení hasičů: "Na krytém bazéně v Orlové uniká kyselina"
Pondělní ráno jsme mohli být svědky nezvyklé podívané. Čtyři 

hasičská auta a několik policejních přijela za mohutného houkání k 
zadnímu vchodu krytého bazénu. V osm hodin ráno byl vyhlášen 
poplach. Důvodem byla havárie v technologických místnostech 
krytého bazénu. Samozřejmě, že šlo o předem připravené cvičení, a 
jak nám prozradil velitel hasičů Tomáš Blatoň, všechny složky 
záchranného systému se tak mohly seznámit se situací, k níž by v praxi 
mohlo dojít. Hasičský záchranný sbor včetně dobrovolných hasičů z 

Orlové-Poruby se za podpory státní i městské policie snažili havárii 
dostat pod kontrolu. Vzhledem k tomu, že se jednalo o kyselinu 
sírovou, museli být záchranáři oděni do speciálních obleků.  Na místě 
havárie byly objeveny i zraněné osoby, které musely být 
bezprostředně vyneseny a ošetřeny. Tento cvičný zásah prokázal, že 
naši záchranáři jsou opravdu muži na svých místech, a že by 
takovouto situaci v případě skutečnosti řešili s přehledem.                                 

                                                                                               -luc-

A Orlová přesvědčila, že jí 
pojem ekologie není cizí. 
Národní rekord v gramech 
odevzdaných baterií na jednoho 
obyvatele sice překonán nebyl, 
ale i tak Orlované nakonec 
sesbírali během pěti hodin 
pokusu o rekord úctyhodných 
492,59 kg vybitých baterií. Naše 
město tak v celkovém počtu 
odevzdaných baterií překonalo i 
mnohem větší města, jako 
kupříkladu Olomouc. Celkový 
výsledek činí 14,89 gramů 
baterií na jednoho obyvatele. 
D o s a v a d n í  n e p ř e k o n a n ý  
rekordman, město Žatec,  
dokázalo vybrat 28 gramů 
baterií na obyvatele. 

Jak bylo avizováno, nejlepší 
sběrač z řad dospělých dostal v 
rámci hesla Baterie za baterii 
cenu v podobě baterie piv. 

Orlová nezklamala v boji o překonání baterkového rekordu
Desítky orlovských obyvatel se v sobotu zapojily do pokusu o 

překonání národního rekordu ve sběru starých baterií, který 
organizovalo město spolu s firmou Ecobat. Akce se konala v 
rámci jarmarku na Starém náměstí v Orlové-Městě.

Odnesl si ji Petr Kohút (35,05 
k g ) .  V  p o ř a d í  d r u h ý m  

nejúspěšnějším byl Richard 
Kess (32 kg), třetí místo získala 
Martina Edrová (26,2 kg) a 
čtvrté Miroslav Pěgřímek  
(17,45 kg). DĚKUJEME!

Ve lký  d ík  pa t ř í  t aké  
sběračům z řad dětí. Tam dosáhl 
největšího úspěchu Petr Černek, 
který donesl 8,25 kilogramů 
baterií. Druhý byl Marian Salva 

s 5,3 kilogramy, třetí Jaroslav 
Michalík, který donesl 4,6 
kilogramů baterií. Také nejlepší 
sběrači z řad dětí, kteří byli 
s l a v n o s t n í m u  v y h l á š e n í  
přítomni, si odnesli věcné ceny. 

Město Orlová požádalo o 
pomoc při překonání národního 
rekordu také místní školská 
zařízení. Nakonec se akce 
zúčastnily čtyři základní školy a 
jedna mateřská škola. Také jim 
patří obrovský dík. Pořadí 
základních škol je následující: 1. 
ZŠ Polní  (93 kilogramů), 2. ZŠ 
Školní (75,4 kg), 3. ZŠ Ke 
Studánce (35,45 kg) a 4. ZŠ Jarní 
(1,8 kg).

Mateřská škola Radost 
nasbírala celkem 30 kilogramů. 
Pro dvě nejlepší školy a pro 
školu mateřskou chystá radnice 
rovněž děkovné ceny.            -re-

Více než 1920 přestupků do 
této chvíle řešili strážníci 
orlovské městské policie. 
Orlovští strážníci mimo jiné 
patří dlouhodobě mezi nej-
aktivnější městské policie v 
regionu, a to z pohledu státní 
policie a vzájemné spolupráce. S 
policií strážníci intenzivně 
spolupracují také na poli 
společných hlídek. Městská 
policie v Orlové tak například 
letos na žádost občanů provedla 
již 1100 zákroků. „Od 1. ledna 
2009 jsme mimo jiné zadrželi 42 
pachatelů trestné činnosti a 
předvedli 11 osob v celostátním 
pátrání,“ uvedl velitel orlovské 
městské policie Rostislav 
Szczurek. Strážníci letos řešili 
také vyhlášku zamezující 
k o n z u m a c i  a l k o h o l u  n a  
veřejném prostranství. Zde se 
zabývali 135 případy.  Mnohé 
byly vyřešeny domluvou, ty 
vážnější pokutami, jejichž 
celková výše činí 18 tisíc 400 
korun. Přestupků se na území 
Orlové neustále dopouštějí také 
„pejskaři“. Nejčastěji jde o psy 
pohybující se bez náhubků a 
vodítek, nebo neodstraňování 
psích exkrementů. Takovýchto 
přestupků řešili strážníci rovnou 
stovku. „Výše uložených pokut 
není velká. Zde se snažíme být 
vstřícní, už jen proto, že většinou 
se jedná o osoby důchodového 
v ě k u , “  d o p l ň u j e  v e l i t e l  
orlovských strážníků.           -rk-

Aktivní 
orlovští

 strážníci 
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Ze slavnostního odhalení památníku ke 100. výročí založení Polského reálného gymnázia

Tato akce samozřejmě 
neprobíhá spontánně a ve chvíli, 
kdy je našimi občany hodnocena 
velmi pozitivně, se určitě sluší 
poděkovat všem, kteří se 
jakoukoli měrou zasloužili o 
zdárný průběh této akce. V prvé 
řadě je to určitě přípravný tým, 
ve kterém většinu činností 
zajišťovali pracovníci odboru 
školství, kultury a sportu, 
tiskového oddělení a Městské 
knihovny (včetně informačního 
centra). O přípravu a hladký 
průběh celého dne po stránce 
technické a bezpečnostní se 
zasloužili Hasiči Orlová-Město, 
Městská policie Orlová a také 
místní oddělení PČR v Orlové-
Lutyni.

Za  hodnotná  kul turn í  
vystoupení zaslouží pochvalu 
všichni vystupující a také 
stánkaři, kteří vytvářeli tu 
pravou jarmareční atmosféru. 
Jarmark se však neodehrával 
pouze na náměstí, a proto za 
doprovodné akce bych velmi rád 

poděkoval Klubu přátel hudby, 
Mgr. Pastrňákovi a panu 
Marklovi za j iž  tradiční  
zpřístupnění  a odborný výklad 
k naší největší kulturní památce 
– Římsko-katolickému kostelu 
Narození Panny Marie, panu 

Orlovský jarmark se vydařil
Podle bezprostředních reakcí návštěvníků i počtu občanů, 

kteří 5. ročník obnoveného Orlovského jarmarku navštívili, lze 
konstatovat, že se vydařil.

Cibulkovi za fotografickou 
expozici k historii i současnosti 
našeho města a řadě dalších 
t e c h n i k ů ,  ú d r ž b á ř ů ,  č i  
elektrikářů, kteří taktéž hlídali 
bezproblémový chod jarmarku.

Zvláštní poděkování patří 
také Domu kultury města Orlové 
za zajištění občerstvení pro 
významné hosty naší akce a 

zejména pak studentkám a 
studentům místní Obchodní 
akademie, jež velmi účinně 
vypomáhali na mnoha úsecích 

přípravy a organizace jed-
notlivých bloků jarmarečního 
programu.

Program ani celá příprava 
jarmarku, včetně rockového 
festivalu, by se samozřejmě 
neobešla bez financí.

Poděkování proto v ne-
poslední řadě patří sponzorům, 
kterými byli Město Orlová, 
Nadace OKD, ČEZ a.s., SMO 
m.a.s, rádio HEY, Orlovské 
noviny, VIP Computers,  Me-
ccano s.r.o., NAM System,a.s., 
B T  C o m p u t e r s ,  D A K R  
Autoservis, firma INTEREX, 
firma SILEXIM s.r.o., Počítače 
Orlová s.r.o., Autosalon Kudrna, 
Comfort Taxi, kavárna Orlovka, 
provozovatel „pivnice Centrum“ 
a „diskotéka Téčko“.

Letošní ročník jarmarku měl 
vedle tradiční programové 
skladby i ekologický podtext. 
Byla jim akce „Baterie za 
baterii“. V rámci této akce se v 
Orlové podařilo nashromáždit a 
odevzdat téměř 500 kg vybitých 
baterií, za což patří poděkování 
vám – občanům města a zejména 
našim školám, které měly na 
celkovém množství lví podíl.

Po ranním mrholení se v 
pravý čas vzpamatovalo i počasí, 
a  t ak  vě t š ina  účas tn íků  
odcházela z orlovského Starého 
náměstí s pocitem krásně 
p r o ž i t é h o  d n e .  A p r á v ě  
spokojenost návštěvníků je tím 
nejkrásnějším poděkováním pro 
všechny, kteří jarmareční 
program připravi l i .  Vaše 
spokojenost bude i tou největší 
motivací pro přípravu ročníku 
následujícího.

 PaedDr. Radislav Mojžíšek
                        místostarosta

Rada města Orlové roz-
hodla o organizaci veřejné 
služby pro občany pobírající 
d á v k u  h m o t n é  n o u z e  –  
příspěvek  na živobytí. Veřejná 
služba je městem Orlová 
organizována s účinností od 1. 
června tohoto roku. Schůzky se 
zájemci o veřejnou službu 
probíhají každou poslední středu 
v  měsíci v prostorách malého 
sálu ve vstupní části komplexu 
Doubravan v Orlové- Lutyni. 
Nejbližší schůzka se bude konat 
dne 29. července v 8 hodin.

Další schůzky proběhnou v 
termínech: 26. srpna, 30. září, 
28. října, 25. listopadu a 30. 
prosince 2009.                 -OSÚ-

Křesťanské sdružení Benja-
min připravilo na letošní léto 
dva zajímavé tábory. Ten první 
se uskuteční ve dnech 2. až 6. 
července. Jedná se o putovní 
tábor pod Lysou horou (cena 
1000 Kč). Ve dnech 2. až 9. srpna 
se proběhne stanový tábor v 
Orlové "Pod kostelní věží". 
Téma letošního ročníku je 
„ARCHA, coby synonymum 
pro ZÁCHRANU“. Účastníci se 
t a k  z b l í z k a  s e z n á m í  s  
integrovaným záchranným 
systémem a jeho složkami. Cena 
tábora je 1.200 Kč.

Bližší informace lze získat 
na adrese: KS Benjamin, P. 
Cingra 482, Orlová-Město,

tel. číslo: 736 627 507, e-
mail: vladislav@szkandera.com 
a také na www.benjamin 
orlova.cz

                                    -MZ-

VEŘEJNÁ 
SLUŽBA

I letos se bude 
tábořit pod 
kostelní věží
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Pondělní dopoledne patřilo 
žákům orlovských škol a 
polského partnerského města 
Rydultowy, kteří změřili své síly 
ve štafetovém běhu, nohejbalu, 
volejbalu a tenisu.

Odpoledne se pak neslo ve 
znamení hemžení orlovských 
dětí v lesoparku u letního kina, 
kde na sedvadvaceti stanovištích 
absolvovaly nepřeberné množ-
ství disciplín, které pro ně 
připravili členové orlovských 
mládežnických, sportovních a 
zájmových organizací. Soutěží 
se aktivně zúčastnilo na 800 dětí, 
které byly za své snažení 
odměněny drobnými cenami. 
Souběžně s těmito soutěžemi se 
uskutečnila ukázka motoristické 
techniky orlovských moto-
cyklových a automobilových 
závodníků. Zpestřením celého 
odpoledne byl také stánkový 
prodej nabízející všelijaké 
pochoutky a dárkové předměty.

V 17 hodin zahájil kulturní 
část dětského dne místostarosta 
měs ta  PaedDr.  Rad i s l av  
Mojžíšek. Po slavnostním 
zahájení vystoupili členové tří 
orlovských tanečních souborů 
Domu dětí a mládeže Orlová - 
Kmit, Aerobik Orlová, Static-
UP - a Taneční studio Anaj. 
N á s l e d o v a l o  l o s o v á n í  
dvaadvaceti šťastných držitelů 
slosovatelných kupónů, kteří si 
mohli v tombole vybrat věcnou 
cenu dle svého přání. Odpolední 
program zas t ín i lo  pouze  
nekonečné čekání na příjezd 

zpěváka Sámera Issy, jehož 
vystoupení však trpělivé dětské 
čekatele odměnilo příjemným 
hudebním zážitkem.

Jubilejní 10. celoměstský 
Den dětí se, snad jen s výjimkou 

10. celoměstský Den dětí
Prvního června se uskutečnil již 10. ročník celoměstského Dne 

dětí, uspořádaný a organizovaný komisí pro sport, děti a mládež 
Rady města Orlová.

neomluvitelného pozdního 
příjezdu Sámera Issy, vydařil, o 
čemž svědčí zaplněný amfiteátr 
letního kina i přilehlých prostor 
lesoparku po celé pondělní 
odpoledne. Poděkování patří 
všem, kteří se jakýmkoliv 
způsobem podíleli na přípravě 

této akce, zejména pak všem 
organizacím, které pro děti 
připravily dopolední i odpolední 
program, vystupujícím tanečním 
souborům a v neposlední řadě 
také komisi pro sport, děti a 
m l á d e ž ,  k t e r á  c e l ý  d e n  
zorganizovala a připravila.

                    Ing. Petr Ullrich

Taneční klub KMIT  má za sebou velmi úspěšný školní rok. 
Tanečníci posbírali na soutěžích po celé republice co se dalo a 
doslova deklasovali své soupeře. Dokázali, že v Orlové se tancovat 
opravdu umí! Výsledky ze soutěží:

 V Orlové se tancovat opravdu umí!

Mini věková kategorie s 
choreografií HÁDANKA – 4 x 
1. místo na taneční soutěži v 
Kopřivnici, Hlučíně, Děčíně a 
Valašském Meziříčí, 2 x 3. místo 
na taneční soutěži v Mohelnici a 
Šenově, na taneční soutěži v 
Lipníku nad Bečvou získali cenu 
poroty za skvělou taneční 
techniku a výraz.

Dětská věková kategorie s 
choreografií GO! - 1. místo na 
taneční soutěži v Lipníku nad 
Bečvou, 3 x 2. místo na taneční 
soutěži v Mohelnici, Hlučíně a 
Děčíně, 5. místo na Mistrovství 
ČR 2009 v České Lípě.

Juniorská věková kategorie s 
choreografií PACIFIC DRIVE - 
1. místo na taneční soutěži v 
Lipníku nad Bečvou, 3 x 2. místo 
na taneční soutěži v Kopřivnici, 
Mohelnici a Šenově a 2 x 3. 
místo na taneční soutěži v 
B o h u m í n ě  a  Va l a š s k é m  

Meziříčí.
Juniorská věková kategorie s 

choreografií LAST MINUTE – 
2 x 1. místo na taneční soutěži v 
L i p n í k u  n a d  B e č v o u  a  
Valašském Meziříčí, 2 x 2. místo 
na taneční soutěži v Hlučíně a 

Mohelnici a 3. místo na 
Mistrovství ČR 2009 v České 
Lípě.

Hlavní věková kategorie s 
choreografií LET´ S GO - 1. 
místo na taneční soutěži v 

Lipníku nad Bečvou,
2 x 2. místo na taneční 

soutěži v Bohumíně a Mohelnici 
a 3. místo na Mistrovství ČR 
2009 v Plzni.

Poděkování patří všem 
zúčastněným tanečníkům za 
skvělou  reprezentaci DDM a 
města  Or lové ,  obětavým 
rodičům, kterým není líto 
obětovat dětem svůj volný čas, 
doprovázet je na soutěžích a být 
jim po celý rok oporou při 
namáhavé přípravě. Dále vedení 
Domu dětí a mládeže Orlová, 
městu a hlavně sponzorům - 
NADACI OKD, autobusové 
dopravě Jiří HOLUB, BT 
Computers, Kola-go a dalším, 
kteří se zasloužili o to, aby se 
členové TK KMIT  mohli 
účastnit tanečních soutěží.  
Gratuluji a do příští taneční 
sezony přeji skvělé nápady, 
krásné kostýmy a ty nejlepší 
v ý s l e d k y  n a  t a n e č n í c h  
soutěžích.

                  Gabriela Kristen
vedoucí TK KMIT DDM 
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Není tomu tak. Motivací k 
napsání byla situace, která 
nastala pro mě až v samotném 
závěru mojí přítomnosti na akci. 
Je již tradicí, že Celoměstský 
den dětí je připravován ve 
spolupráci s mnoha organi-
zacemi působícími na území 
města, což  tuto akci řadí mezi 
ojedinělé.  Soutěžní disciplíny 
těchto organizací byly, jak už to 
v životě bývá, někde tradiční, 
zvláštní, nové až … Co však 
měly všechny společné je fakt, 
že za jejich úspěšné splnění měly 
děti získat podpis do své 
kartičky. S touto kartičkou, ať již 
mají jeden nebo více podpisů, 
jdou do výměnného obchodu, 
kde ji smění dle počtu podpisů za 

Má to tak být?
Již po desáté se konal Celoměstský den dětí (CDD), tradičně 1. 

června v letním kině a přilehlém okolí. Protože se této akce 
účastním od jejího prvního ročníku, sedm let jsem byl hlavním 
pořadatelem, může tento článek mnoho lidí brát jako kyselé 
hrozny. 

relevantní zboží, které obchod 
nabízí. Tak to bylo v letech 
předešlých. V obchodě byly 
hračky, školní potřeby, slad-
kosti, věci od sponzorů a jiné. 
Taktéž děti získaly slosovatelný 
kupón, kdy mohly získat i cenu 
hodnotnější.

Letos to bylo jinak. První 
část zůstala stejná, děti získávaly 
podpisy. Když však došly do 
obchodu, tak tam našly dárky od 
sponzorů, hlavně od Revírní 
bratrské pokladny, za což jí 
děkuji, taktéž 20 (slovy dvacet) 
autíček a plno gumiček a sponek 
do vlasů. Těchto bylo zakoupeno 
za 6 tisíc korun. Obdivuji dámy, 
které dětem směňovaly kartičky 
za zboží. Já na jejich místě bych 
byl nešťastný a možná bezradný. 
O n y  s e  s  t o u t o  s i t u a c í  
vypořádaly vcelku dobře a 
naprosto chápu, že suma 
podpisů, které děti získaly, 
neměla žádný nebo malý vliv, 
neboť při tomto výběru to jinak 
nešlo. Přesto si myslím, že 
člověk, který byl zodpovědný za 
nákup zboží do výměnného 

obchodu, naprosto selhal. Copak 
jsou na Celoměstském dni dětí 
jen děvčata? A předpokládám, že 
i jim by se líbilo něco jiného než 
gumičky. Chlapci byli řečí 
dnešních mládežníků naprosto 
„OUT“, mimo.

Zajímalo by mě, kdo za to 
nese odpovědnost a vkrádá se mi 
myšlenka, komu ze spřízněných 
podnikatelů byl vyprázdněn 
sklad s gumičkami. Pokud někdo 
svůj úkol takto nezvládl a udělal 
to úmyslně, měl by tyto peníze 
vrátit do městské kasy.

Vadí vůbec někomu, že byla 
naprosto devalvována práce 
mnoha dobrovolníků, protože si 
děti neodnesly, co by je aspoň 
trochu zahřálo na srdíčku, či 
chutnalo na jazýčku?

Vím, že napsáním tohoto 
článku riskuji postih lidí, kteří 
rozhodují  o  návrzích na 
přidělené dotace pro organizaci, 
kterou vedu. I přes toto riziko 
nebudu tentokrát mlčet a ozvu 
se, tak jak jsem vyzýván naším 
vedením města v Orlovských 
novinách, neboť na našem městě 
mi záleží a chtěl bych, aby ze dne 
dětí byla akce, za kterou bude 
proč se bít.

         B c. Miroslav Chlubna,
vedoucí Pionýrské skupiny               
                        „DEVÍTKA“

„Organizace nákupu drobných cen do „výměnných 
obchůdků“ a do závěrečného slosování na Dni dětí byl jedním z 
bodů programu 31. zasedání komise pro sport, děti a mládež, 
konaného dne 6. dubna 2009.

Stanovisko tajemníka komise pro sport, děti 
a mládež Ing. Petra Ullricha:

Komise pro sport, děti a 
mládež uložila (úkolem pod poř. 
č. 4.25.) splnění tohoto úkolu 
předsedovi komise, panu Janu 
Haškovi a současně stanovila 
termín splnění do 29. května 
2009.

Předseda komise zabezpečil 
nákup drobných cen dodava-
telským způsobem, zúčtovaným 
fakturou. Ceny do závěrečného 
slosování byly zabezpečeny 
drobným nákupem, který pra-
kticky realizovali členka komise 
Mgr. Jana Šertlerová a tajemník 
komise Ing. Petr Ullrich. Před-
mětem tohoto nákupu bylo 
zajištění hodnotnějších cen do 
slosování v rámci kulturního 
programu, a dokoupení drob-

ných cen určených pro chlapce.“
A co k celé záležitosti říká 

předseda komise pro sport, 
děti a mládež Jan Hašek? 
„Nákup drobných cen pro děti 
byl z 60 procent pořízen 
dodavatelským způsobem. 
Dodavatelem těchto cen byla 
společnost, spolu-pracující s 
komisí již tři roky. Tato 
spo lečnos t  poskytu je  50  
procentní slevu na veškeré 
dodávané zboží. Z předchá-
zejících dvou let zůstaly drobné 
ceny vesměs pro chlapce,a proto 
byl letošní nákup směrován více 
pro dívky. Při nákupu drobných 
cen navíc nelze odhadnout, kolik 
chlapců a dívek se Dne dětí 
zúčastní.“                            -re-

Příborský 
zvon

Opět po roce přišel studený 

víkend do Příboru, kde se měl 

uskutečnit Česky pohár mládeže 

na rychlost. Letos se uskutečnila 

dvě kola, a to ve dnech 12. a 13. 

června. Těchto závodů se 

zúčastnili i lezci horolezeckého 

klubu Gymnázia Orlové,  

horolezeckého oddílu T. J. Baník 

Karviná. První kolo probíhalo 

ve večerních hodinách, přičemž 

občas pršelo a byla zima. Druhé 

kolo proběhlo už jen ve velké 

zimě.  Sluníčko vysvitlo až na 

vyhodnocení. Přes nepřízeň 

počasí si nevedli závodníci 

špatně. V kategorii nejstarších 

chlapců obsadil první místo 

Dominik Uher, v nejmladší 

kategorii se na druhém místě 

umístil Adam Smiga a v  

kategorii chlapci B se Ondra 

Kawecki umístil na 9. příčce.  I 

přes nepříznivě podmínky 

závodníci podali vynikající 

výsledky.

                        Karel Návrat

Stalo se už pěknou tradicí, že 
vždy na konci  školního roku se 
v ZUŠ J.R.Míši v Orlové-Porubě 
koná slavnostní žákovský 
koncert  “ZUŠ hraje, tančí, 
zpívá“,  na kterém se představují 
žáci hudebního a tanečního 
oddělení. Nejinak tomu bylo 16. 
června. Koncert zahájili žáci 
přípravné hudební výchovy pod 
vedením p. uč. E. Kočí. Svými 
písničkami navodili tu správnou 
atmosféru plného hlediště. Pak 
podium patři lo dětskému 
pěveckému sboru Klubíčko, 
který pracuje pod vedením paní 
učitelky M. Mencnerové a za 
klavírního doprovodu  p. uč. A. 
Stanescové zaznělo několik 
dětských písní. Atmosféru 
umocnilo vystoupení pěveckého 
sboru Červánek, který vede paní 
u č i t e l k a  J .  Č u r d o v á ,  
korepetitorkou je  kolegyně J. 
Pastuchová. Žáci zazpívali 
několik písní, např. Červený 
autobus, Turecký med, trio 
Nesmím se zamilovat. Písně 
doslova rozpohybovaly všechny 
př í tomné v  sá le .  Kromě 
kolektivů se představili i sólisté, 
např. Kateřina Branná, v jejím 
podání zazněla známá skladba J. 
Ježka Bugatti step za doprovodu 
bicích pana učitele J. Ožany. 
Taneční oddělení pracuje pod 
vedením p. uč. E. Filadelfi. Ti 
nejmenší zatančili Kočičí tanec, 
starší tanečnice pak skladbu s 
názvem S míčem a Cats A. 
L.Webbera. Vyvrcholením 
slavnostního koncertu byla 
zpívaná pohádka O Červené 
Karkulce Z. Svěráka a J. Uhlíře, 
kterou si  připravily děti  
pěveckého sboru Klubíčko a 
ž á c i  p ě v e c k é  t ř í d y  M .  
Mencnerové, která s dětmi 
pohádku nacvičila. Klavírní 
doprovod nastudovala A. 
Stanescová, klavírní úpravy 
provedl pan učitel V. Hajchl, 
výtvarně spolupracovala paní 
učitelka E. Vichrová. Premiéra 
pohádky měla obrovský úspěch, 
všichni zpěváčci byli odměněni 
dlouhotrvajícím potleskem. 
Závěr slavnostního koncertu 
p a t ř i l  p ě v e c k é m u  s b o r u  
Červánek a písni Prázdninová, 
kdy za bouřlivého potlesku a 
s k a n d o v á n í  s e  h l e d i š t ě  
rozloučilo s účinkujícími. Byl to 
krásný večer!

                       M. Repperová

ZUŠ hraje, 
tančí, zpívá



-12-

MŉSTO ORLOVÁ ZAHAJUJE REALIZACI 
TŉCHTO PROJEKTš FINANCOVANÝCH 

Z ROZPOĻTU REGIONĆLNĉ RADY 
REGIONU SOUDRŽNOSTI 

MORAVSKOSLEZSKO

V kopaļk§ch si plním sny

Název projektu: V kopaļk§ch si plním sny
Registraļn²  ļ²slo: CZ.1.10/3.2.00/01.00188
Prioritní osa: 3 – Rozvoj mŊst
Oblast podpory: 3.2 Subregionální centra
ZamŊŚen² výzvy: Školství a volnoļasov® aktivity

Dejte nám šanci poznat svŊt

Název projektu: Dejte nám šanci poznat svŊt
Registraļn²  ļ²slo: CZ.1.10/3.2.00/01.00190
Prioritní osa: 3 Rozvoj mŊst
Oblast podpory: 3.2 Subregionální centra
ZamŊŚen² výzvy: Školství a volnoļasov® aktivity

MŉSTO ORLOVÁ ZAHAJUJE REALIZACI 
TŉCHTO PROJEKTš FINANCOVANÝCH 
Z OPERAĻNĉHO PROGRAMU ĢIVOTNÍ 

PROSTřEDĉ

Zateplení a vĨmŊna výplní otvorŢ v ZŠ Školní 862 

Název projektu: Zateplení a vĨmŊna výplní otvorŢ v ZŠ Školní 
862 Registraļn² ļ²slo : CZ.1.02/3.2.00/08.00880
Prioritní osa: 3 Udržitelné využívání zdrojŢ energie
Oblast podpory: 3.2.1 Realizace úspor energie

ZŚ²zen² sbŊrn®ho dvora v Orlové

Název projektu: ZŚ²zen² sbŊrn®ho dvora v Orlové
Registraļn² ļ²slo : CZ.1.02/4.1.00/08.02424
Prioritní osa: 4 zkvalitnŊn² nakládání s odpady a odstraŔov§n² 
starých ekologických z§tŊģ²
Oblast podpory: 4.1 ZkvalitnŊn² nakládání s odpady 
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Malování doplňovaly bá-
snička a kreslené hádanky. 
Potlesk střídaly výbuchy 
smíchu, u tabule se střídaly děti s 
dospělými. Na závěr byli 
všichni odměněni medailí a 
sladkostmi, které pro ně 
připravily pracovnice knihovny. 

Tak jsme nazvali projekt naší mateřské školy, který byl připraven v rámci výzvy komise Zdravého 
města a připojili jsme se tak k celostátní kampani „Dny bez úrazu“. Od 4. do 10. června byly děti 
přiměřenou, názornou a hravou formou seznamovány se správným chováním při situacích, 
souvisejících s dopravou i možným nebezpečím úrazu. Děti shlédly výchovně-vzdělávací program 
„Klaunovo dopravní vyprávění. V denních činnostech si učitelky připravily námětové a didaktické 
hry. Z Besipu jsme pro děti bezplatně získaly pěknou dopravní omalovánku, pexesa, knihu s poučnými 
dopravními příběhy a koníčka Besipáčka, kterého dostaly všechny děti za odměnu v závěru projektu.

Rodiče našich dětí byli o 
projektu informováni a také do 
něj zapojeni. Společně s dětmi 
odpověděli na záludné otázky 
dopravního dotazníčku a byl 
pro ně připraven společný výlet 
na kolech. Za účast na něm 
získali rodiče s dětmi užitečnou 
odměnu. Na závěr si mohly děti 
získané poznatky a zkušenosti 
p r a k t i c k y  v y z k o u š e t  n a  
dopravním hřišti v Karviné, což 
se jim velmi líbilo.

Z a  f i n a n č n í  p o d p o r u  
projektu děkujeme touto cestou 
panu místostarostovi Martinu 
Sliwkovi.

             Mgr. Y. Dluhošová,
          MŠ Na Vyhlídce 1143

Do školy v přírodě odjelo 63 žáků ze 4. a 5. tříd naší školy. Moc 
jsme  se těšili. Čekala  nás cesta do pravěku. Naše pokoje jsme 
přejmenovali na chýše, uspořádali  lov na mamuta v tlupách. 
Dokonce jsme měli pravěkou školu, kde jsme vyráběli pravěké 
zbraně, hliněné nádoby  a ozdoby. 

Jako první vedly naše kroky 
na služebnu městské policie, kde 
se nás ujal strážník Libor 
Kleiber, který nás poučil o tom, 
j a k  m á m e  d b á t  o  s v o u  
bezpečnost, vysvětlil nám jakou 
práci vykonávají strážníci a 
ukázal, jak funguje kamerový 
systém. Jeho kolegové nás 
seznámili s prvky sebeobrany, 
což se nám velice líbilo. Mnozí z 
nás jsme se s prací policistů 
setkali poprvé v životě a 
opravdu jsme nevěděli, kam se 
máme dřív koukat. Dostali jsme 
spoustu dárků a upomínkových 
předmětů, za což ještě jednou 
děku jeme .  Po  p roh l ídce  
služebny městské policie si nás 
převzali policisté z Obvodního 
oddělení Policie ČR, kteří nás 
doprovodili na jejich služebnu. 
Zde jsme si mohli prohlédnout 
neprůstřelnou vestu, pistoli i 
samopal a jiné věci, které mají 
policisté ve své výbavě. 
Dokonce nás i paní učitelky - 
policisté „zavřely do vězení“, 
ale ne všechny, protože někteří 
jsme se báli a asi by jsme se tam 
ani nevešli. Mohli jsme si 
prohlédnout policejní auto, jak 
blikají majáky a jak hlasitě 
houká houkačka. Také zde jsme 
dostali dárečky, a protože už 
bylo plno hodin a my museli 
spěchat do školky na oběd, 
museli jsme se s policisty 

„Děti, pozor červená!“

rozloučit .  Chtěli  bychom 
poděkovat policistům, Kamilu 
Bednaříkovi za zprostředkování 
této akce a také Kamilu 
Olšarovi, Radimu Kozielovi a 
samozřejmě i  strážníkům 
městské policie za čas, který 
nám věnovali, za dárky a príma 
prožité dopoledne. 

                    Děti 6. a 7. třídy 
                   MŠ K. Dvořáčka 

Den dětí v knihovně
Třicátého května připravila Městská knihovna pro veřejnost 

dárek ke Dni dětí - akci s názvem Mami, tati, malujte s námi. Akce 
byla určena dětem a jejich rodičům. Malíř a ilustrátor Adolf 
Dudek všem ukázal, co musí umět ten, kdo kreslí obrázky do 
knih. Zábavnou formou naučil všechny pomocí koleček, 
trojúhelníků, čtverců a obdélníků kreslit zvířátka, postavy, 
krajinu nebo město. 

Rozesmátí a spokojení návš-
těvníci odcházeli se slovy „bylo 
to super“.

Prvního června ožila budova 
Městské knihovny Orlová 
dětským smíchem, zpěvem a 
radostí opět. Setkaly se zde 
kolektivy všech tří prvních tříd  

Základní školy U Kapličky, 
Or lová-Lutyně,  účas tn íc i  
ce los tá tn ího projektu  na  
podporu dětského čtenářství 
„Už jsem čtenář“. Pro své 
nejaktivnější nejmladší čtenáře 
knihovnice připravily celou řadu 
hádanek, rébusů a soutěží.

   I když to byl svátek dětí, 
dárky rozdávali i sami prvňáčci. 
Sál knihovny se rozezněl 
písničkami a tanečky. Tečkou za 
radostným dopolednem byla 
malá sladká odměna, kterou na 
závěr děti dostaly.              -MK-

Praolympiáda 
školáků ZŠ Mládí 

Své sportovní umění jsme 
uplatnili v praolympiádě.  Za 
naše snažení  jsme získávali 
korálky, které jsme na konci 
pobytu vyměňovali za odměny v 
pravěkém jarmarku. Naši cestu 
jsme ukončili pravěkým bálem.

Chtěli bychom touto cestou 

poděkovat Revírní bratrské 
pokladně - zdravotní pojišťovně, 
která nám poskytla  věcné 
odměny do tohoto jarmarku. 
Všichni si přišli na své a 
odjížděli spokojeně domů.

                Aneta Vanišová, 
                    5.A ZŠ Mládí

Návštěva u policií
Dopoledne plné zážitků Ve čtvrtek 7. května jsme byly my, 

děti 6. a 7. třídy Mateřské školy Karla Dvořáčka, pozváni 
policisty České republiky k návštěvě Obvodního oddělení Policie 
ČR a zároveň také k prohlídce služebny Městské policie Orlová. 

Šotek 
si zařádil

V  m i n u l é m  č í s l e  
Orlovských novin jste si mohli 
přečíst další pokračování 
seriálu o nestarší české střední 
škole na Těšínsku. Šotek si 
zařádil a z členky pedago-
gického sboru Jiřiny Štefulové 
(Bi-Z) udělal Jiřinu Šteflovou. 
Za překlep se všem hluboce 
omlouváme.

                                    -re-
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Ta k é  j s m e  s e  d v a k r á t  
pokoušel i  s jednat  koncer t  
orlovské rodačky sopranistky 
Mart iny Jankové,  bohužel  
neúspěšně. To opravdu jen tak 
namátkou…

Mnozí z nich jsou známí nejen 
za sedmero horami a sedmero 
řekami, ale doslova i za sedmero 
moři. Je-li toto výsledkem 
činnosti amatérů, jak by asi 
koncertní činnost v Orlové 
vypadala, kdyby ji zajišťovali 
profesionálové městem k tomu 
určeni? Například Dům kultury, 
profesní odbory městského úřadu 
apod.

Nelze říci, že by se město ke 
kultuře všeobecně otáčelo zády, 
byť ji dotuje mnohonásobně méně 

I letos chce výbor Klubu 

přá te l  hudby mimořádně 

nabídnout milovníkům krásném 

hudby výjimečný koncert „Tří  

i t a l ských  t enorů“  (h ra je  

filharmonie Hradec Králové), 

který se koná v rámci festivalu 

Janáčkovy Hukvaldy.  Koncert 

se koná 12. července v 16 hodin 

v amfiteátru na Hukvaldech v 

oboře.  Na tento koncert zájemce 

dopravíme  autobusem. Odjezd 

z Orlové je 12. července v 11 

hodin po trase nemocnice, pošta, 

věžáky. Členové Klubu přátel 

hudby zaplatí za autobus 50,- 

Kč, nečlenové 100, Kč, vstupné 

č iní  200,-Kč.  Vstupenky 

zarezervujeme. Zájemci, hlaste 

se do 5. července na tel.č.:  596 

520 532 nebo pište na e-mail 

jan.dostalorl@centrum.cz

O  k o n c e r t u  v í c e  n a  

www.janackovy-hukvaldy.cz.

                            Jan Dostál,

         předseda KPH Orlová 

Český rybářský svaz, místní 

organizace Orlová, 

upozorňuje své členy 

na úpravu úředních hodin.

Od 1. července do 31. října 

bude otevřena kancelář pro 

v y ř i z o v á n í  r y b á ř s k ý c h  

zá lež i tos t í  JEN PRVNÍ 

ČTVRTEK V MĚSÍCI (tzn. 2. 

července, 6. srpna, 3. září a 1. 

října) od 15 do 17 hodin. Mimo 

tyto dny je nutné krizové 

záležitosti předem projednat s 

předsedou, p. Nulíčkem, tel. 

608 854 240.                      -jP-

TAKOVÝ KLUB DŮCHODCŮ
Tak nějak se údajně o Klubu přátel hudby vyjádřila čelná 

představitelka městské kulturní komise. V podstatě měla pravdu, 
řada z nás jsou profesí důchodci na plný úvazek. Jako 
organizátoři koncertů vážné hudby jsme vlastně amatéři. A jako 
takovým se nám daří  zajišťovat v rámci našich koncertů 
vystoupení takových es, jakými jsou bezesporu houslisté Pavel 
Šporcl a Ivan Ženatý, Jiří Stivín, klavíristé Lukáš Ondráček a 
Pavel Kasík, harfenistka  Jana Boušková, violloncelista Jan 
Škrdlík, barytonista Národního divadla Roman Janál,  
sopranistka Eva Dřízgová-Jirušová, Janáčkova filharmonie 
Ostrava a řady dalších.

nežli sport. To není závist, 
pouze konstatování. Na podporu 
čeká řada spolků a klubů a zdrojů 
není nadbytek. Bylo proto nutností 
vytvořit určitá pravidla pro jejich 
přidělování, z nichž jedním je 
určení významu. A právě zde 
vzhledem k dříve uvedenému jsme 
často na velkých rozpacích. Lze 
například koncert Šporcla, 
Bouškové  nebo  Žena t ého  
„napasovat“ na okresní přebor 
nebo krajskou soutěž? Navíc 
jejich koncert stojí více, než 
přespolní liga. A jako bych slyšel 
radu místních „odborníků přes 
kulturu“, ať si tedy zveme tu 
přespolní ligu. Při takovém 
přístupu se dříve než smysluplné 
koncepce rozvoje a zajišťování 
kulturní  činnosti  dočkáme 

otevření další vietnamské 
tržnice v Domě kultury města 
Orlové.

Ještě k „takovému klubu 
důchodců (TKD)“. My se snažíme 
svou činnost propagovat doslova 
jak se dá. Na „naše“ koncerty 
zveme občany nejen Orlové, ale i 
okolních obcí - Doubravy, Dolní 
Lutyně, Rychvaldu  a Petřvaldu. 
Samozřejmě žáky orlovských 
škol, včetně základní umělecké a 
zaměřené na hudební výchovu. A 
výsledek? Ani kantoři, až na 
čestné výjimky, na koncerty 
nechodí, o žácích ani nemluvě. 
Možná se obávají, že by se 
dozvěděli více, než ve škole. To je 
ale jenom domněnka.

P ř e s t o  v š e c h n o ,  p ř e s  
snižování dotací města i nadací, 
malý zájem města a přes nezájem 
mladých věřím, že Klub přátel 
hudby (nebo TKD, chce- li někdo) 
nevymře. Protože i  mladí jednou 
zestárnou a také proto, že na 
jednom celostátním setkání KPH 
se zástupce ministerstva kultury 
vyjádřil takto: „Koncerty klubů 
přátel hudby jsou kulturní vizitkou 
každého města. Jsou největší a 
přitom nejlevnější kulturní 
událostí ve městě.“

                  Ing. Zdeněk Buček

Patříte k milovníkům 
krásné hudby?

Naše škola se zapojila  k celorepublikové kampani Dny bez 
úrazu realizací projektu s názvem ,,ŽIVOT, TO NEJCENNĚJŠÍ, 
CO MÁM.“ Projekt byl spolufinancován z variabilních fondů 
kultury, zájmové činnosti, sportu, akcí pro děti a mládež, komise 
zdravého města a MA 21.

Nadace OKD přijala v 
aktuálním grantovém kole 750 
p ro jek tů  od  nez i skových  
organizací, obcí a dalších 
žadatelů, jež chtějí na své záměry 
získat přes 200 milionů korun. 
Nadace mezi ně rozdělí přibližně 
pětinu, tedy zhruba 40 milionů 
Kč. „Podpoříme nejkvalitnější 
projekty a zároveň ty, které jsou v 
dnešní eko-nomicky složité době 
nejpo-třebnější,“ upřesnila 
kritéria výběru ředitelka nadace 
Blanka Týřová. Projekty nyní 
hodnotí odborníci, konečné slovo 
bude mít správní rada. Seznam 
úspěšných projektů nadace 
zveřejní na začátku července.

Největší zájem je o program 
Pro zdraví, ve kterém se uchází o 
podporu 302 zdravotních či 
sociálních aktivit, z toho 60 
procent z Moravskoslezského 
kraje. „Nejvíce žadatelů je z 
Ostravska a Karvinska, což je v 
souladu s naším záměrem. 
Chceme pomáhat zejména 
regionu, ve kterém se těžba uhlí 
nejvíce podepsala na životě 
obyvatel. -                             sob-

Projektový týden na Základní škole Jarní 
v Orlové-Porubě

Statistiky bohužel dokazují, 
že neustále narůstá počet 
dětských úrazů. Jedním z 
nejúčinnějších způsobů, který 
může zastavit růst statistických 
čísel, je prevence na školách.

Celotýdenní program byl 
temat icky or ientován na  
prevenci dětských úrazů, otravy, 
popáleniny, dopravní výchovu a 
první pomoc. Pro žáky všech 
ročníků  byly  př ipraveny 
zajímavé úkoly, soutěže a 
besedy. Žáci  vyhledávali  
informace, které začleňovali do 
prezentací, koláží a dalších 
výtvarných prací. Hojně se 
využíval internet, interaktivní 
tabule, encyklopedie,  naučné a 
odborné knihy. Týden byl 
ukončen  tes tem , ,Riskuj  
bezpečně“, na kterém si žáci 

mohli prověřit své nabyté 
znalosti. Pro nejchytřejší byly 
nachystány ,,zdravé odměny“.

Teoretické poznatky si mohli 
žáci upřesnit na besedách s 
policisty, záchranáři a hasiči.

Tímto děkujeme všem 
složkám integrovaného systému 
v Orlové, jejichž členové nás 
ochotně přišli navštívit. Vstřícně 
odpovídali na často kuriózní 
dotazy žáků. Na praktických 
ukázkách přiblížili dětem svou 
každodenní práci (první pomoc, 
simulace autonehody apod.), 
která často zachraňuje lidské 
životy. Projekt byl záměrně 
r e a l i z o v á n  p ř e d  l e t n í m i  
prázdninami, kdy je nebezpečí 
dětských úrazů mnohem větší a 
závažnější. 

           Mgr. Hana Košťálová 

Nadace OKD vybírá 
nejlepší nápady 
ze 750 projektů

Na posledním zastupitelstvu 
člen Finančního výboru Petr 
Koláček vznesl dotaz na 
existenci úředního záznamu o 
p r o v e d e n é  k o n t r o l e  v e  
Sportovním klubu MaxBike o.s. 
Vedení města se tímto panu 
Koláčkovi  omlouvá.  Ne-
dopatřením došlo k mylné 
informaci a zmíněný úřední 
záznam se skutečně nachází ve 
spisech odboru školství, kultury 
a sportu.                                -re-

Omluva
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Na 1300 neplatičů nájemného eviduje společnost RPG Byty, 
s.r.o. Celková dlužná částka těchto domácností již dosáhla výše 
několika desítek milionů korun, proto se společnost rozhodla 
začít pohledávky, po předchozích výzvách, již skutečně aktivně 
řešit.

Dělat radost sobě i druhým. Přesně to se daří jednomu z 
orlovských divadélek, o kterém mnozí možná nemají ani tušení. 
Jmenuje se Divadélko pod Kapličkou a díky nadšení učitelek 
Aleny Heiderové, Taťány Bartonocové a jejich žáků funguje na 
orlovské základní škole U Kapličky.

Jsem matkou postižené šest-
náctileté dcery. Když se nám dcera 
narodila a v jejích devíti měsících 
nám bylo řečeno, že už nikdy 
nebude chodit, celá rodina byla 
zdrcena. Dnes úspěšně dokončila 
9. ročník ZŠ U Kapličky v Orlové-
Lutyni.

Touto cestou bych chtěla 
poděkovat řediteli Mgr. Kamilu 
Paloncymu, třídní učitelce Mgr. 
Taťáně Bartoncové, Mgr. Darině 
Adamczykové a všem ostatním 
učitelům, kteří se podíleli na jejím 
vzdělávání.

Děkuji za snahu naučit se s 
těmito dětmi pracovat,  za 
trpělivost, vstřícnost, obětavost, 
za volný čas, který nejednou 
obětovali dceři, ale i ostatním 
dětem „na vozíku“, kteří tuto školu 
navštěvovali. Přeji jim hodně 
úspěchů nejen v pracovním, ale i v 
osobním životě.    Milada Ptáková 

RPG začala postupovat proti 
dlužníkům rázněji

Petr Handl, ředitel pro vnější 
vztahy RPG Real Estate, 
rekapituluje situaci: „Nájemníci, 
kteří byli evidováni jako 
dlužníci a dlužná částka pře-
sahovala výši 1000 korun, 
obdrželi na konci dubna dopis k 
jejímu uhrazení. Učinit tak měli 
do 7. května 2009.“  Pro úhradu 
dluhu měli neplatiči na výběr 
několik možností a každý si 
mohl vybrat tu, která je pro něj 
nejvíce schůdná.  „Pokud 
nájemník nebyl schopen zaplatit 
celou dlužnou částku ve 
stanovené lhůtě, byl požádán o 
zaslání písemného uznání dluhu 
co do důvodu a výše, a zároveň o 
zaslání návrhu splátek dlužné 
částky,“ dodal Handl. 

Dlužníci byli v dopise rov-
něž informováni o skutečnosti, 
že zatím šlo o upozornění bez 
sankcí. Bylo jim dokonce 
nabídnuto odpuštění úroků z 
prodlení, pokud na dopis 
zareagovali a dluh uhradili. „Ke 
dni 10. května 2009 na naši 
výzvu zareagovalo  1053 
dlužníků, jejichž pohledávky 
činily 7 554 435 korun. Ke svým 
dluhům se přihlásilo 354 
nájemníků, což je 33 procent z 
celkového počtu dlužících. 
Zaplatili celkem 1 589 773 
korun,“ řekl Handl.

Pokud k dobrovolnému 
splnění závazku vůči naší 

společnosti nedošlo, popřípadě 
nájemník doposud nepřistoupil k 
uznání závazku a dohodě o 
splátkách dluhu, jsme a i v 
budoucnu budeme nuceni 
vymáhat svou pohledávku 
soudní cestou. V tomto případě 
u ž  b u d e  p o  d l u ž n í c í c h  
požadováno nejen zaplacení 
dlužné částky i s úrokem z 
prodlení, náklady právního 
zastoupení a soudní poplatek, ale 
i smluvní pokuta, pokud byla v 
nájemní smlouvě sjednána. 
Požadovaná částka se tak 
podstatným způsobem zvýší. 

„Pokud se nájemník našeho 
bytu dostane do tíživé sociální 
situace jím nezaviněné, jsme 
schopni s ním tuto situaci řešit. 
Jsme ochotni pomoci lidem, 
kteří naši pomoc skutečně 
potřebují .  Nemůžeme ale 
tolerovat vypočítavost těch, 
kteří žijí v bytech na úkor 
ostatních nájemníků, kteří za byt 
platí řádné nájemné. Věříme, že 
v budoucnu se platební morálka 
našich nájemníků zlepší a že 
vybrané finance budeme moci 
použít do dalších oprav domů,“ 
uzavřel Handl.                      -re-

Divadélko pod Kapličkou baví sebe i ostatní

Mladí herci z divadélka už 
mají za sebou i úspěchy, jako třeba 
druhé místo v okresním kole 
recitační soutěže. Divadlo ale 
určitě nedělají jen pro úspěchy. 
„Hráli jsme třeba už i seniorům z 
orlovských zařízení a můžeme říci, 
že byli nadšení oni i naši herci. 
U r č i t ě  v  t o m t o  c h c e m e  
pokračovat,“ říká jedna z vedou-
cích divadélka Alena Heiderová. 
Divadélko pod Kapličkou ovšem 
baví i své vlastní spolužáky, 

rodiče, nebo třeba i děti ze školky. 
Jednu hru trénuje divadélko po 
dobu půl roku a připravuje vždy 
speciální program i na Vánoce. V 
p á t e k  t ř e b a  h r á l i  s v ý m  
spolužákům v rámci zpříjemnění 
čekání na prázdniny  současnou 
hru svého repertoáru, klasickou 
pohádku Popelka. V té se blýskly 
nejen herecké výkony, ale i zpěvy, 
za doprovodu Taťány Bartoncové. 
„Právě ta možnost zpívat mne tady 
hrozně baví a proto tady chodím 

ráda. Zpěvu bych se ráda 
věnovala i v budoucnu,“ říká 
jedna z členek divadélka Petra 
Friedrichová. „Mám tady kama-
rády a je to dobrá zábava,“ 
vyznává se další z členů Adam  
Bartonec. „Mi se moc líbí, že můžu 
pracovat s postavou, kterou hraji a 
vtisknout jí svůj pohled na věc,“ 
doplňuje Filip Dembický.

Ti všichni jsou žáky devátého 
ročníku a tak svou školu brzy 
opustí. Někteří do divadélka 
budou docházet možná i nadále, 
dvě paní kantorky ovšem zároveň 
čeká i nová práce, a to najít další 
školní divadelní talenty a připravit 
je na prkna, která znamenají svět. 

                                         -rk-

Děkuji za vstřícnost 
a obětavost

S příchodem jarních měsíců se naše činnost rozjela naplno. 
Koncem měsíce dubna jsme se zúčastnili na pozvání našich přátel 
z Polska slavnostní mše u příležitosti sv. Floriána, patrona hasičů. 
1. května soutěžilo družstvo starších pánů v Doubravě v 
požárním sportu, výsledkem bylo 3. místo. 

Hasiči Orlové-Města 
nezahálejí

Druhého května  j sme 
uspořádali dětskou soutěž v 
požárním sportu za účasti 
jedenácti družstev. Šestnáctého 
května se konalo okrskové kolo 
v požárním sportu, které naše 
družstvo mužů vyhrálo a 
postoupilo do okresního kola. O 
několik dnů později se usku-
tečnila soutěž pro mateřské 
školky Orlovský Sopt ík .  
Součástí byla ukázka hasičské 
techniky ze stanice HZS Orlová. 
Sedmého června jsme byli 
pozváni do Polska na soutěž naší 
družební jednotkou OSP Radlin 
2. Naše úsilí bylo oceněno krás-
ným pohárem. Třináctého 
června se konal 16. ročník 

Poháru Orlovských novin v 
požárním útoku s mezinárodní 
účastí. V kategorii mužů 
zvítězilo družstvo Košatky a v 
kategorii žen Dolní Lutyně. 
Výkon našich kolegů z Polska 
jsme ocenili krásným pohárem. 
V tento den se rovněž konalo 
okresní kolo požárního sportu v 
Karviné, kde nás reprezentovalo 
i naše družstvo. Po usilovném 
boji a silné konkurenci obsadilo 
krásné 4. místo. Naše činnost se 
neobejde bez finanční podpory 
města, za což bychom rádi 
poděkovali.

   Výbor SDH Orlová-Město
     www.sdhorlovamesto.eu 
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Naše Mateřská škola Na Vyhlídce 1143 informuje touto cestou 
rodiče  předškolních dětí o volných místech pro školní rok 
2009/2010.

Mezi vybranými školami ze 
čtyř kontinentů světa byly za 
Českou republiku zvoleny dvě 
– Gymnázium v Broumově a 
jedna základní škola, ta naše 
Školní!
Všichni využili svých znalostí 
ve francouzském jazyce, 
občanské a výtvarné výchově a 
pod vedením dvou učitelek 
vytvořili velmi nápaditou koláž 
„Stopy“. Stopy, kráčející 
životem, představují základní 
práva dětí, což bylo tématem 
soutěže (Raconte – moi tes 
droits). Věříme, že porotu ve 
Francii práce zaujmou svou 
originalitou tak, jak samotný 
projekt zaujal naše žáky.
              Mgr.Jarmila Jakusová, 
                Mgr. Marie Janetová   

Stopy – práva dětí 
Žáci 7. ročníku ZŠ Školní 862 v Orlové se zúčastnili mezinárodní soutěže pořádané francouzskou 
společností FONDATION D´ AUTEUIL. 

Společnost RPG Byty, s.r.o. pokračuje v naplňování strategie 
postupné revitalizace svého bytového fondu. V minulých dnech 
odsouhlasili vlastníci společnosti RPG revitalizaci dalších zhruba 
2000 bytových jednotek. 

Připravena revitalizace dalších 2000 bytů RPG 

V reakci na nedávné přijetí 
novely zákona týkajícího se 
deregulace nájemného přijalo 
představenstvo společnosti RPG 
návrh managementu investovat do 
oprav bytového fondu 100% 
finančních prostředků, které 
budou tvořit rozdíl mezi výší 
regulovaného nájemného v roce 
2009 a 2010. Jedná se o zhruba 
400 milionů Kč, které by měly být 
do oprav vloženy v letech 2010-
2012. Celkem bude díky tomuto 
rozhodnutí opraveno nad rámec 
ostatních programů regenerace a 
údržby asi 2000 bytů.

Realitní skupina RPG Real 
Estate do revitalizace svého 
bytového portfolia vložila za 
posledních pět let částku přesa-

hující 2,7 mld. korun a v roce 2008 
přijala dlouhodobou strategii 
nájemního bydlení. V současné 
době je například realizován 
pilotní projekt, díky němuž dojde 
nad rámec běžné údržby bytového 
fondu k revitalizaci 800 bytů.

Snažíme se o maximální 
možné urychlení celého procesu 
revitalizace našeho bytového 
portfolia. Nájemné nejen, že díky 
regulaci nemůžeme, ale ani 
nechceme dramaticky zvyšovat. 
Proto se snažíme zajistit také 
externí zdroje financování,“ 
uzavírá Tony Aksich.

                              Petr Handl

Vytoužené prázdniny pomalu 
ťukají na dveře. Pokud si chcete 
na letní dny vypůjčit pěknou 
knížku či poslechnout zajímavé 
„cedéčko“, pak byste měli 
v ě n o v a t  p o z o r n o s t  
následujícímu upozornění 
městské knihovny na změnu 
půjčovní doby, která se týká 
obou prázdninových měsíců:

* Oddělení pro děti – v pondělí, 

 Souhlasím s autorem, že ke 
změně života v našem městě může 
dojít jen tehdy, budou-li všichni 
občané i jejich zástupci v orgánech 
města chtít. Je zapotřebí se 
vzájemně respektovat, všímat si 
názorů, snažit se o pochopení 
podmínek a možností.

Nemohu ale souhlasit s tím, že 
jakoby snahu o změnu projevilo 
teprve současné zastupitelstvo a 
rada města. I předtím se město 
řídilo Strategickým plánem, který 
byl průběžně plněn (pokud některé 
s n a h y  n e b y l y  b l o k o v á n y  
mnohými, kteří se dnes chlubí, jak 
se jim daří).

I předtím byla snaha o zlepšení 
životních podmínek, o rozšíření 
možností kulturního, sportovního 
a společenského života. Jen velmi 
malý výčet: vznik tradice Dnů 
města Orlové, výstava Zahrada a 
zdravé město, spolkové výstavy, 
taneční a výtvarné soutěže, 
výstavy, Klub přátel hudby,Klub 
přátel staré Orlové, aktivity 
Zdravého města (Den Země, Běh 
T. Foxe…), vznik Dětského 
parlamentu, zřízení Střediska 
volného času Kotva, vybudování 
městské knihovny a infocentra 
atd. Výčet by jistě byl dlouhý, ale 
kdo chce, ten si jej doplní sám.

Jde jen o to, aby lidé měli 
zájem se na aktivitách podílet, aby 
využívali možností a více se 
z a j í m a l i  o  t o ,  c o  j e j i c h  
představitelé dělají a zamýšlejí – 
třeba i tím, že se častěji přijdou 
podívat na jednání zastupitelstva, 
projeví své názory a pomohou 
nejen sobě, ale i městu k lepšímu 
životu.            Marie Pustelníková

MŠ Na Vyhlídce nabízí
 klidné a rodinné prostředí 

Nabízí klidné prostředí v 
okrajové části na Výhodě. 
Příjemné, téměř rodinné prostředí 
naleznou děti také v jejích dvou 
třídách. Našimi prioritami jsou 
dobré vztahy s rodiči a dětmi, 
které jsou u nás spokojené. Jsme 
členem celostátní sítě mateřských 
škol se zájmem o ekologickou 
výchovu. O vzdělávání dětí se 
starají zkušené a kvalifikované 
učitelky, které pro ně připravují 
během roku mnoho zajímavých 
činností a akcí. Naše děti, mimo 
jiné, jezdí na výlety, do divadla, na 
předplavecký výcvik, bruslení, 
zúčastňují se mnoha různých akcí 
ve městě. Pobývají v terénním 
ekologickém středisku v Besky-
dech na Hrčavě. K doplňkovým 

vzdělávacím aktivitám patří 
pískání na flétničku, práce s 
keramikou, seznamování s  
angličtinou a Předškoláček – pro 
děti před vstupem do základní 
školy. Nabídneme rodičům také 
prodloužení provozní doby do 
16,30 hodin. Dětem pak péči 
logopedické asistentky. Od září  
budou děti využívat nové, 
pestřejší vybavení školní zahrady 
a nově vybavenou nadstandardní 
místnost pro pohybové a další jiné 
aktivity. Při mateřské škole 
funguje již sedmým rokem Klub 
maminek a dětí, pro maminky s 
dětmi od dvou let.

Další informace a kontakty 
naleznete na našich stránkách 
www.msnavyhlidce.info.

           Mgr.Yvona Dluhošová

Kdy o prázdninách do knihovny?

K článku 
„Co s tím uděláme?“

úterý, čtvrtek a pátek je otevřeno 
od 8 do 17 hodin, ve středu a v 
sobotu bude zavřeno.

* Oddělení pro dospělé, 
studovna, hudební oddělení – 
otevřeno je v pondělí, úterý, 
čtvrtek a pátek od 8 do 18 hodin, 
zavřeno bude ve středu a v 
sobotu.

* Městské informační centrum 
– můžete navštívit od pondělí do 
pátku od 8 do 18 hodin, v sobotu 
pouze do 12 hodin.        
                                             -re-
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TWARDZIK  Lumír

q klempířské práce
qpokrývačské práce
q nátěry plechových střech
q opravy plochých střech

Široký sortiment střešních 
krytin a izolačních materiálů 
včetně dodávky.

Důchodcům práce se 
slevou!

Tel.: 596 544 588, 
606 205 469

VZPOMÍNKAVZPOMÍNKA

BlahopøáníBlahopøáníBlahopøáníBlahopøání

VZPOMÍNKAVZPOMÍNKA

JUDr. Alicja Klimešová, 
SKP úpadce ORLAND spol. 
s r.o., se sídlem Lidická 19, 

735 14 Orlová-Poruba, 
IČ 47972581, 

nabízí k prodeji

pohledávku za fyzickou 
osobou ve výši 160.000,- Kč. 

Jedná se o pohledávku, 
o které je vedeno soudní 
řízení, které není dosud 

ukončeno.

Pohledávka bude prodána 
za nejvyšší nabídku.

Nabídky je třeba zasílat 
na adresu 

JUDr. Alicja Klimešová, 
advokátní kancelář, 

Havířov-Město, J. Wericha 
3/400, do 30.6.2009.

MASÁŽE
klasická, lymfatická

reflexní na chodidlech 
Bodydetox

terapie Reiki, kurzy Reiki.
Ivana Matajszová–Mistr Reiki
Orlová-Lutyně „Starý Prior“

vedle „Třech čarodějnic“
Objednávky tel.: 736 445 965

n Prodám dveře vchodové 
plastové, bílé a hnědé vč. rámu. 
Původní cena 9 a 22 tis. Kč, nyní 
4.800 a 8.000 Kč. Dále plastová 
okna bílá, dvoukřídlá 150 x 120 
cm a různá jednokřídlá. Nová, z 
neuskutečněné  s tavby,  s  
dokladem a zárukou. Dopravu 
zajistím zdarma. Tel.: 777 106 
709.
n Prodám neb pronajmu 

byt 3+1 v Orlové-Lutyni. Tel.: 
604 941 788.
n Prodám dveře vchodové 

plastové a okna. Dále zahradní 
bránu a branku vč. sloupků a 
p l e t i v a .  V š e  n o v é  z  
neuskutečněné stavby. Levně. 
Přivezu zdarma Tel.: 777 106 
709.
n Koupím Š-Felicia. Tel.: 

603 710 012.

n Prodám dvougenerační 
r o - d i n n ý  d ů m  s p o l u  s  
hospodářskou budovou s  
dvougaráží v Dolní Lutyni. Vše 
ve velmi dobrém stavu. Mobil: 
604 941 788.
n Podnájem garsoniéra 

(0+1) v klidné části Orl. Lehce 
vybaven. Požaduji: solidnost, 
smlouva min. 1 rok, pouze 1 
osoba, vratná kauce 10 tis. Kč. 
Tel.: 773 227 807.
n Prodám dr. byt 3+1 v 

O r l o v é  L u t y n i ,  u l .  N a  
Stuchlíkovci,  59 m2, po 
rekonstrukci (plastová okna, 
zděné jádro, nová koupelna, 
samostatné WC, plovoucí 
podlahy, v chodbě a kuchyni 
dlažba, nová vestavěná skříň). 
Klidná lokalita s nižší panelovou 
zástavbou, pěšky do centra 
města cca 7 minut, dobré 
parkování. Cena: 890 000 Kč, 
při rychlém jednání možná 
sleva. Kontakt: 604 334 619 
M r á z k o v á ,  e - m a i l :  
gmrazek@seznam.cz.

VZPOMÍNKAVZPOMÍNKA

Dne 3.7.2009 se dožívá významného 
jubilea 80 let naše maminka, babička 
a prababička 
paní Anna BRYNYCHOVÁ 
z Orlové Kopanin. Vše nejlepší, 
hodně zdraví do dalších let přeje syn 
Ladislav s manželkou, vnuci David a 
Marek s rodinou a pravnučky 
Terezka a Sárinka posílají pusinku.

Srdečné blahopřání k životnímu 
jubileu 
panu Františku JAHNOVI, 
který dne 2.7.2009 oslaví své 
80. narozeniny. 
                      Přejí Honza s rodinou, 
                          Pavel a dcera Anna.

Dne 23.6.2009 uplynul rok, co nám odešla 
naše milovaná maminka, babička, 
prababička, tchýně a teta 
paní Rudolfína KAWANOVÁ. 
S láskou a úctou vzpomínají dcera Jana a 
syn Petr s rodinami.

Dne 20. června 2009 si připomínáme 
1. výročí úmrtí manželky, maminky, 
tchýně, sestry a babičky 
paní Zdenky MOJŽÍŠKOVÉ.
Vzpomínají a nikdy nezapomenou 
manžel Miloslav, syn Radislav, snacha 
Danuše a vnuci Petra a Michal s 
rodinami.

Už jen kytičku na hrob ti můžeme dát, 
chviličku postát a tiše vzpomínat. 
Dne 18.6.2009 jsme vzpomněli 
10. výročí úmrtí 
pana ing. Miroslava VEJROSTY 
z Orlové. Zároveň dne 14.8.2009 
vzpomeneme nedožité 85. narozeniny. S 
láskou vzpomínají manželka Ludmila, 
dcery Stanislava a Jaroslava a syn 
Miroslav s rodinami.

INZERCE

Centrum regenerace Orlová

- změna životního stylu
- řešení civilizačních chorob
- řešení problematické pleti

Nabízíme osvědčenou 
možnost

podnikání a přivýdělek. 
Mobil 604 922 351

Na objednávku !
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VÝKUP
BAREVNÝCH KOVŮ

tel: 603 988 517

NEJVYŠŠÍ MOŽNÉ CENY

MĚĎ  až 80,- Kč
HLINÍK  až 22,- Kč
MOSAZ  až 50,- Kč
BRONZ  až 60,- Kč
NEREZ  až 20,- Kč

 
Šenovská 641

735 41 Petřvald

Otevírací doba:
Po-Pá: 8 – 16 hod

Při rozdělávání ohně v 
přírodě je nutné v prvé řadě 
zvolit vhodné místo pro ohniště. 
To by mělo být vzdáleno alespoň 
50 m od okraje lesa a v dosta-
tečné vzdálenosti od budov a 
různých hořlavých látek. 
Pamatujte, že v lese lze roz-
dělávat oheň jen na vyhrazených 
místech! Zcela zakázáno je i 
rozdělávání ohně na místech se 
vzrostlým porostem, tedy i na 
louce nebo na strništi. Oheň 
nezakládejte pod větvemi a na 
kořenech stromů, na suchém 
listí, jehličí nebo rašelině, ani v 
blízkosti stohů, seníků, apod.. 
Létající jiskry nebo náhlý poryv 
větru totiž velmi snadno způsobí 
neštěstí. Každoročně kvůli 
neopatrnosti lidí vznikají 
desítky požárů. Za silného větru 
nebo v období extrémního sucha 
bychom oheň v přírodě neměli 
rozdělávat  vůbec .  Mís to  
táboráku je nutno i vhodně 
uspořádat. Při rozdělávání ohně 
v přírodě ohniště bezpečně 
oddělte od okolního prostředí – 
např. obložením kameny, 
obsypáním pískem, vyhlou-
bením zeminy apod. V případě 
větších vater je vhodné ohniště 
oddělit pruhem širokým až jeden 
metr, který bude zbavený 
veškerých hořlavin. K zapálení 
nebo udržování ohně v žádném 
případě nepoužívejte vysoce 
hořlavé látky jako např. benzín, 

 V případě nedodržování 
přísných pravidel ve stravování 
hrozí vážné zdravotní kom-
plikace. „Jsem taky maminka 
dítěte s tímto zdravotním 
problémem. Dietu ale nepo-
važuji za neřešitelný problém. 
Časem v praxi člověk zjistí, že 
jsou věci, se kterými si sám 
nepomůže. Mám na mysli třeba 
stravování ve školce, později ve 
škole a stravování mimo domov. 
Pak je vždycky člověk s dietou 
odkázaný na ochotu či neochotu 

Dvě profesionální jednotky hasičů z Orlové a Bohumína 
zasahovaly 8. června v sousední Dolní Lutyni u dopravní nehody 
osobního automobilu Peugeot 405 a polského kamionu DAF s 
návěsem bez nákladu. Hasiči museli vyprostit tělo řidiče osobního 
auta (1978), který již byl po smrti. Silnice I/67 byla minimálně tři 
hodiny uzavřená.                                                                           -re-

Tragická srážka Peugeotu 405 a DAFu

Naše základní škola se zúčastnila městského projektu „Dny bez 
úrazu“, na který jsme od města získali 5 tisíc Kč. Projekt byl určen 
žákům 4. a 5. tříd a probíhal od 8. do 12. června, kdy byly oficiálně 
vyhlášeny výsledky v tělocvičně školy. 

Dny bez úrazu na ZŠ K. Dvořáčka

Během tohoto týdne děti 
absolvovaly čtyři praktické 
přednášky na téma vybavení 
jízdního kola a bezpečné jízdy, 
přednášku Červeného kříže a jízdu 
zručnosti s vypracováním testů 
silničního provozu. Třídní učitelé 
měli za úkol s dětmi vytvořit na 
dané téma např. slohovou práci, 
výtvarnou práci, plakát apod. Po 
přednáškách děti absolvovaly 
krátké testy. Vše bylo následně 
obodováno a 12. června vyhlášeny 
výsledky. Nejlepších pět dětí z 

každé třídy bylo oceněno dárky. V 
každé třídě byla hlavní cenou 
cyklistická přilba. Dětem se akce 
velmi líbila a podrobné výsledky s 
fotografiemi najdete na našich 
webových stránkách (www. 
zsdvoracka.cz). Závěrem chci 
poděkovat městu Orlová za 
finanční podporu, organizacím 
Kolago, Červený kříž za praktické 
přednášky a paní Czajové a 
Unuckové i jednotlivým třídním 
učitelům za organizaci celé akce.

  Zdeněk Nowak, ředitel školy

Celiatici a lidé s potravinovými alergiemi mají v okresu Karviná své sdružení
Lidé s celiakií či jinou potravinovou alergií se potýkají se 

zdravotními problémy celý život. Jedinou léčebnou možností je 
dodržování bezlepkové diety, což značně redukuje množství 
potravin, které lidé s tímto postižením mohou konzumovat.

okolí. Jedním z cílů sdružení je 
vytvořit speciální stravování 
systém, který momentálně 
chybí. Proto je pro nás důležité 
vědět, kolika lidí z okresu 
Karviná se tento problém 
dotýká“, vysvětluje pohnutky 
pro počátek svých aktivit 
zakladatelka Sdružení občanů s 
cel iaki í  a  potravinovými 
alergiemi Karviná Alena 
Limová. Snahou sdružení je 
sjednotit co nejvíce osob a 
rodičů dětí s těmito zdravotními 

problémy. Pomoci jim nejen na 
základě společných schůzek a 
vyměňováním rad, ale zejména 
do budoucna zajištěním stra-
vování dětí do škol a vytvořením 
bezlepkového menu v restau-
racích, aby se celiatici a lidé 
trpící potravinovými alergiemi  
měli možnost stravovat i mimo 
domov.

V  p ř í p a d ě  z á j m u  o  
spo lup rác i  č i  i n fo rmace  
kontaktujte Alenu Limovou, 

739 088 969, sdruzeni 
k a r v i n a @ s e z n a m . c z ,  
www.potravinove-a lergie .  
webnode.cz

OBDOBÍ TÁBORÁKŮ JE TADY
V létě mnozí z nás podnikají nejrůznější výlety a k nim 

neodmyslitelně patří rozdělávání ohňů v přírodě. Než si však 
rozděláme takovýto ohníček, musíme si uvědomit, že oheň v 
přírodě se může velice snadno vymknout kontrole, ohrozit životy 
a napáchat nevyčíslitelné majetkové či ekologické škody. 

naftu či líh. Oheň se pak velmi 
snadno vymkne kontrole a může 
způsobit i vážné popáleniny. 
Rovněž pamatujte, že děti by 
neměly být u ohniště ponechány 
bez dozoru plnoleté osoby. Oheň 
nenechávejte ani chvíli bez 
dozoru. Nachystejte si předem 
dostatek vody (popř. písek, 
hlínu), kdyby se oheň vymykal 
kontrole. Nejlepší je umístit 
ohniště v blízkosti vodního 
zdroje. Lesní požáry se hasičům 
obtížně likvidují, protože k nim 
zpravid la  dojde  v  těžce  
přístupném terénu, kde nelze 
plně využít hasičskou techniku. 
Navíc chování ohně v lese je 
nevyzpytatelné (požár se může 
šířit např. pod zemí) a podobné 
zásahy jsou mnohdy časově 
velmi náročné a vyžádají si 
povolání většího množství 
jednotek požární ochrany. 
Pokud již dojde k rozšíření ohně 
mimo ohniště, zvažte, jestli jste 
schopni danou situaci zvládnout 
vlastními silami. Na uhašení 
ohně můžete použít jakoukoli 
vodu, kterou máte k dispozici, 
lopatu, písek nebo jinou zeminu, 
kterou oheň udusíte. Pokud si 
nejste jisti, je lepší utéci do 
dostatečné vzdálenosti od ohně a 
neprodleně zavolat hasiče na 
linku 150 nebo 112. 

                    odbor prevence 
     HZS MSK – ÚO Karviná
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Promenádní koncerty
Léto v Orlové bývá každoročně spojeno s promenádními koncerty 
před Domem kultury města Orlové. První z nich se uskuteční v sobotu 
11. července od 17 do 19 hodin a pro potěšení vám zahraje dechový 
orchestr HASIČANKA s kapelníkem Františkem Smugalou. Ten 
druhý je naplánován na sobotu 25. července ve stejnou dobu, a to se 
představí Akorďanka s kapelníkem Františkem Huňařem ze Stonavy. 
Třetí pak na sobotu 1. srpna a čtvrtý o týden později 8. srpna, vždy od 
17 do 19 hodiny. Za zmínku stojí, že koncert je pro veřejnost zdarma a 
v případě nepříznivého počasí se přemístí do divadelního sálu 
DKMO. Přijďte si poslechnout hezkou lidovou a dechovou hudbu! 
 

Za asijským putováním do DKMO
Od 1. do 20. července můžete zavítat do malé galérie Domu kultury 
města Orlové na výstavu Romana Janusze a Jerzy Franka pod názvem 
„Asijská putování aneb kak my očeň charašo oddychali…“
Výstava zachycuje atmosféru nezapomenutelných nejen horských 
dobrodružství v různých koutech Asie a na samém konci světa. 
Prostřednictvím především krajinářských fotografií procestujete 
Kyrgyzstán, Kamčatku, Tádžikistán, Sajanu či Bajkal. 
 

Kam za dobrou zábavou?
V sobotu 18. a v neděli 19. července se na parkovišti pod letním kinem 
uskuteční zábavná akce pod názvem „POUŤ RADIA ČAS“. Začátek 
je ve 14 hodin.
Na srpen Dům kultury města Orlové připravuje slavnosti piva a 
guláše, tentokrát v areálu letního kina. V pestrém a bohatém 
programu se představí AHARD, Tabák, Dodo Doležal – Vitacit, 
chybět nebude ani karaoke a Doro Warlock revival.  

Žij v radosti
To  je název přednášky MVDr. Michaely Liškové, která se uskuteční 
ve středu 22. července od 16 hodin v Domě kultury města Orlové. 
Organizátorem je klub DIOCHI z Českého Těšína a hovořit se bude o 
tom, jak pomoci sám sobě a druhým zlepšit nejen své zdraví, ale 
posunout se na vyšší úroveň ve všech oblastech našeho života. 
Odložte spěch a starosti všedních dnů a přijďte objevit v sobě opět 
harmonii, zdraví a krásu života!
Vstupné je 30,- Kč. Bližší informace na tel.č.: 777 131 294.           -re-

PROGRAM DKMO 

  3 .  a ž  5 .  č e r v e n c e   
TERMINATOR SALVATION                          
(do 12 let nevhodný, sci-
fi/akční/dobrodružný, titulky)
Film je zasazen do post-
apokalyptického roku 2018. 
John Conner je muž určený 
osudem k tomu, aby vedl lidský 
odpor vůči Skynetu a jeho 
armádě Terminátorů.
                                                                                                           
10. až 12. července  
DVOJÍ HRA
( d o  1 2  l e t  p ř í s t u p n ý ,  
širokoúhlá/komedie, titulky) 
Přechytračit. Překonat. Přehrát. 

Převézt. A pak už jen převést 
prachy. Oba hlavní hrdiny dříve 
živily tajné služby, Claire 
pracovala pro CIA a Ray pro 
britskou M16. Tahat z ohně 
horké kaštany za neschopné 
politiky je ale po letech omrzelo 
a  v r h l i  s e  d o  m n o h e m  
výdělečnějšího světa prů-
myslové špionáže. V hlavních 
roli Julia Roberts a Clive Owen.                   

17. až 19. července  KÁMOŠ K 
P O H L E D Á N Í                               
(do 12 let nevhodný, komedie, 
titulky)

Peter má krásnou snoubenku, 
skvělou práci a jeden zdánlivě 
nepatrný problém. Postrádá 
nejlepšího kámoše, který by mu 
šel na svatbu za svědka. Zatímco 
malí kluci si doživotního 
kamaráda najdou celkově hravě, 
těm velkým to tak snadno nejde.                                                                                                                                                                                                                    

24. až 26. července  
H A N N A H  M O N T A N A                                       
(přístupný, rodinná/hudební 
/komedie, české znění)
Fenomenálně úspěšný seriál 
stanice Disney Channel zamířil 
konečně i na plátna kin! Miley se 

snaží stíhat školu, přátele a ještě 
svou tajnou identitu, popovou 
hvězdu.  Když s toupaj íc í  
popularita Hannah Montany 
hrozí tím, že ovládne celý její 
život, je ochotna to podstoupit. 
Její otec ji proto odveze domů do 
Te n n e s s e e ,  a b y  p o z n a l a  
skutečný život, čímž spustí 
dobrodružství plné takové dávky 
legrace, smíchu a romantiky, že 
si to ani Hannah Montana 
nedokázala představit.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

PROGRAM LETNÍHO KINA V ORLOVÉ 

Syn prý napadl matku 
Napadení matky vlastním 

synem řešili orlovští strážníci. 
Těm oznámi l a  napaden í  
obyvatelka ulice 1. máje. 
Strážníkům pak řekla, že jí syn 
nejprve vulgárně nadával, poté 
zkroutil ruce tak, že jí poranil na 
zápěstí. Syn tvrdil, že si jeho 
matka vymýšlí. Žena jej prý 
nejprve zfackovala, protože 
nechtěl umýt nádobí. Poté se 
bránil tím, že jí chytil za ruce, 
matku prý ale rozhodně nezranil.  

Návštěva atakovala 
souseda

V bitku s tonfou se zvrhl spor 
dvou mužů, kteří se pohádali 
přes balkony na Rydultowské 
ulici v Orlové. Jedna z tamních 
obyvatelek měla na návštěvě 
svého známého. Ten se pohádal s 

Stalo se v Orlové
mužem na vedlejším balkonu. 
Poté návštěvník na souseda 
zazvonil. Jeho známá jej prý 
vyzbrojila takzvanou tonfou, 
vzteklý návštěvník pak udeřil 
souseda do zad a poranil jej na 
zádech. Na místo se dostavili 
strážníci, kteří situaci zklidnili a 
pro podezření z trestného činu 
vše předali policii. 

Chtěli světlo do bunkru
Na dobrodružství v jakémsi 

bunkru si chtěla posvítit parta 
mladíků. Ti ale nezvolili zrovna 
dobrý způsob. Světlo se rozhodli 
ukrást. Vpravili se tak k jednomu 
z domů na ulici Osvobození, kde 
jeden z nich začal demontovat 
halogenové světlo s pohybovým 
čidlem,  To ale  neuniklo  
pozornosti ostatních obyvatel, 
kteří přivolali strážníky. Hlídka 
strážníků krádež okamžitě 
p ř e ru š i l a ,  p ř í pad  do ře š í  
příslušný správní orgán. 

                                       -rk-

Český svaz žen v Orlové 
zve všechny orlovské děti na 
soutěžní akci pod názvem 
"Pohádkový les". Uskuteční  
se v areálu lesoparku v 
Orlové-Lutyni, a to v sobotu 
27. června od 14 do 17 hodin.

V případě nepříznivého 
počasí bude akce přesunuta 
na podzim.

Pohádkový les finančně 
podpořilo město Orlová, 
ČSSD a jednotliví orlovští 
podnikatelé.

POZVÁNKA DO 
POHÁDKOVÉHO  

LESA

6. ročník prázdninového 
b o w l i n g o v é h o  t u r n a j e  
jednotlivců pro občany města a 
okolí se uskuteční ve dnech 11. 
až 12. července od 9 hodin v 
Bowling Clubu Málka. Turnaj je 
i letos pod záštitou starosty 
města Orlové a soutěžit se bude o 
putovní pohár a věcné ceny.

Přihlášky na místě nebo 
telefonicky na tel.č.: 604 402 
762 nebo 596 512 700.          -re-

Bowlingový 
turnaj
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Okrskové kolo v požárním sportu

Na hřišti TJ Falco v Doubravě proběhlo v půli května 
okrskové kolo v požárním sportu. Zahájení se zúčastnil i 
místostarosta Orlové Radislav Mojžíšek a město také 
věnovalo ceny pro tuto soutěž. V této souvislosti bychom 
chtěli vedení města poděkovat i za poskytnutí dotace na 
zakoupení překážek pro požární sport.

V disciplínách 100 metrů překážek a v požárním útoku 
soutěžily Sbory dobrovolných hasičů z Orlové-Poruby, 
Orlové-Města, Rychvaldu, Petřvaldu a Doubravy. 
Překvapením bylo vítězství hasičů z Orlové-Města.

Poděkování patří doubravským hasičům, kteří vše 
technicky připravili na výbornou, stejně tak jako veliteli O.A 
Orlová Davidu Moldříkovi za dobrou organizaci celé 
soutěže.                                                          Dušan Odrobina,
                                                                    starosta O. A Orlové

V minulých dnech přišel 
starostovi města MUDr. 
Jiřímu Michalíkovi dopis, v 
němž cyklistický trenér 
Dukly Praha Pavel Vršecký 
píše: „Byl jsem účastníkem 
mezinárodního cyklisti-
ckého závodu žen GRÁCIA 
2009. Závod byl výborně 
organizačně zajištěn. Bez-
pečnos t  spor tovkyň  a  
doprovodu v průběhu celého 
závodu byla nadstandardně 
zabezpečena. Sportovní 
úroveň byla na velmi vysoké 
mezinárodní úrovni (zú-
častnili se nejlepší pro-
fesionální týmy a repre-
zentační družstva vyspělých 
cyklistických zemí, včetně 
současných vítězek OH a MS 
08. Trasa závodu vedla 
nádhernými přírodními 
útvary, což přispívá k 
náročnosti závodu i zájmu 
výborných zahraničních 
týmů. Vše potvrdilo velmi 
k l a d n é  h o d n o c e n í  n a  
mediální úrovni na ČT4- 
GRÁCIE 09.“ V závěru 
svého listu Pavel Vršecký 
hodnotí pracovní nasazení a 
nadšení ředitele závodu M. 
Koláčka a všech jeho 
spolupracovníků slovy: 
„Bylo to skvělé. Šlo o 
výbornou propagaci města 
Orlová a cyklistiky ve městě 
a kraji .  Všechna výše 
uvedená fakta řadí cykli-
stický závod GRÁCII mezi 
nejlepší etapové závody s 
předpokladem zařazení do 
seriálu Světového poháru.

Dopis Vršeckého končí 
větou: „Přijměte PODĚ-
K O V Á N Í ,  U Z N Á N Í  A 
OBDIV za práci a podporu, 
kterou jste se svými spolu-
pracovníky pro úspěch 
Grácie 2009 vykonali.“

                                   -re-

Za chladného a deštivého 
počasí proběhlo koncem května 
v Jablonci mistrovství České 
republiky v atletických více-
bojích všech kategorií. Z našeho 
oddílu měla splněný limit pouze 
jedna závodnice, a to v kategorii 
mladších žaček -  Emily  
Gerulová.  I když byla jedna z 
nejmladších, na startu předvedla 
vzhledem k počasí solidní výkon 
ve své disciplině – pětiboji a 
umístila se na výborném 2. 
místě. Dokázala porazit děvčata 
z Tábora, Prahy i Jablonce. 
Všechny ty, které nemají ani 
tušení, co to je vyrůstat na zelené 
louce a nutit ostatní v republice, 
aby si zvykali na to, že existuje 
nějaká Orlová. Blahopřejeme 
Emily k tomuto výkonu, protože 
stát na stupních v královské 
atletické disciplíně je velký 
zážitek a věřím tomu, že nebude 
poslední. Zároveň v tomto čase 
proběhlo i Mistrovství Moravy a 
Slezska dorostenek a juniorek ve 
Vyškově. Děvčata to neměla 
lehké. Opět zima a déšť. 
Vyrovnat se s počasím a podat 
dobrý výkon, byl velký problém. 
V juniorkách Táňa Fidlerová na 
trati 1500 metrů obsadila 3. 
mís to  průměrným časem 
5.19,21 sec. a jediná naše 
vrhačka, dorostenka Katka 
Krejčová, skončila  v hodu 
diskem na 4. místě po solidním 
výkonu 29,31 cm, v kladivu 
podala slabší výkon 38,52 cm a 
stačil pouze na 5. místo.  

                          Jan Bardas,
                    Atletika Orlová

 Po pár minutách se ale 
rozcvičili, rozkoukali a plni 
znovu nalezené energie se vrhali 
na studování cest. Cesty pro ně 
postavili převážně Dominik 
Uher  a  Ondře j  P toszek .   
Ne jmenš í  d ívky  D opě t  
dokazovaly, že není pro ně 
snadné postavit adekvátní cestu 
a jako jediné měli superfinále na 
cestě, které lezla i nejstarší 
děvčata v kvalifikaci.

Za Orlovou závodil v 
chlapecké kategorii B Ondřej 
Kawecki a umístil se na velmi 
pěkném třetím místě. V kategorii 
C  r e p r e z e n t o v a l  z a  H K  
Gymnázium Orlová a TJ Baník 
Karviná Adam Smiga a v 
konečných výsledcích se umístil 
na pěkné druhé příčce ve své 
kategorii. Bratr Adama Pavel 
Smiga a Tomáš Kolář bohužel 
nepostoupili do finále a taktéž 
jediná dívka Dorota Tomášková 
v  k a t e g o r i i  D ,  k t e r á  
reprezentovala HK Gymnázium 
Orlová. Samozřejmě nesmíme 
zapomenout ani na ostatní 
vítěze. Kdo si tedy přišel na 
stupně vítězů pro ceny, které 
věnovali sponzoři Tendon, ČHS, 
město Orlová, Triop,  DP 
Technology, HUDY Ostrava a 
TJ Baník Karviná?

Rádi zveřejňujeme

Poděkování, 
uznání a obdiv…

Stříbro z vícebojů 
putuje do Orlové

Tendon cup Orlová  2009
Druhý červnová neděle patřila sportovnímu lezení. Na místní 

stěně se pořádal již sedmý ročník závodů v rámci Tendon cupu za 
podpory města Orlová a Gymnázia a SOŠ Orlová. Pro letošní rok 
si komise mládeže připravila menší překvapení, a tak závodníci 
přijeli do Orlové nejčastěji z Příbora, kde se konaly v pátek a 
sobotu dvě kola Českého poháru mládeže v lezení na rychlost. 
Závodníci tak přijížděli plni očekávání a nervozity, zda ještě 
budou mít sílu na tento závod.

Dívky D - Laubrová Terezie, 
Sadílková Tereza, Kotásková 
Barbora; Dívky C - Praibišová 
E v a ,  B a r t y z a l o v á  J a n a ,  
Košťálová Šárka; Dívky B - 
Vlašínová Romana, Růžičková 
Petra;  Chlapci D - Švec Jan, 
Petrovka Kryštof, Doleček 
Lukáš; Chlapci C - Hanák 
Oldřich, Smiga Adam, Doseděl 
Miroslav, Krůtil Pavel; Chlapci 
B - Minarčík Kryštof, Sládeček 
Libor, Kawecki Ondřej; Chlapci 

A - Vystavěl Jaroslav, Kvapil 
Radek, Margetaj Martin.

V Orlové byli všichni 
spokojeni, jak pořadatelé, tak i 
závodníci. Na závěr snad patří už 
jen poděkování všem, kteří 
pomohli s pořádáním závodů.

                       Lumír Návrat
               Foto: Karel Návrat 

Tovaryšstvo Radegastovo zve 
příznivce stolního tenisu na 
turnaj  amatérů,  který se 
uskuteční v neděli 28. června od 
14 hodin v herně stolního tenisu 
Gymnázia a SOŠ v Orlové-
Lutyni. Startovné je 20,- Kč na 
hráče. Na vítěze čeká odměna!
                                             -re-

Amatérský turnaj 
ve stolním tenisu
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* Pane předsedo, jak 
hodnotíte účinkování vašich 
mužstev v právě skončených 
mistrovských soutěžích?

Na takto přímo položenou 
otázku musím odpovědět, že 
velmi kladně. Před sezonou 
jsme si stanovili velmi náročné 
cíle pro všechny věkové 
kategorie a ty jsme beze zbytku 
splnili. Dorostenci i starší žáci 
vybojovali postup do krajského 
přeboru, mladší žáci se dělí s 
Havířovem o druhé místo v 
krajské soutěži, ale díky 
prvenství starších žáků taktéž 
postupují do krajského přeboru. 
Rezerva starších žáků skončila v 
okresním přeboru na pěkném 
třetím místě. U přípravek jsme si 
umístění jako cíl nestanovovali, 
ale i tak pozice v popředí tabulky 
vždy potěší. U těchto nej-
mladších jsme byli velmi rádi, že 
jich docházelo na tréninky velmi 
mnoho a vytvořila se tak velmi 
početná základna, která je 
výborným předpokladem pro 
další rozvoj mládežnické 
kopané. A v neposlední řadě 
velmi překvapili  i muži, kteří po 
loňské sezoně, kdy se v divizi 
zachraňovali, skončili letos na 
krásném čtvrtém místě, což 
znamená nejlepší umístění za 
posledních deset let, kdy se do 
Orlové vrátila divize. A kdyby se 
mužstvo vyvarovalo některých 
zbytečných ztrát bodů, mohlo 
být umístění ještě lepší.

* Čím si vysvětlujete takto 
nebývalou úspěšnost vašich 
celků v tomto ročníku?

Faktorů  ov l ivňu j íc ích  
výkony jednotlivých celků je 
celá řada. A musím přiznat, že 
někdy je potřeba i trocha toho 
fotbalového štěstíčka.

U dorostenců musím ocenit 
jak velmi dobrou trenérskou 
práci Dušana Fábryho, tak i 
dobrý kolektiv hráčů, kteří 
předváděli zejména o podzimní 
části skvělou kopanou a mnozí z 
nich si řekli svými indivi-

Slavii se sezona mimořádně vydařila
Měsíc červen je tradičně spojen nejen se závěrem školního 

roku, ale také se závěrem fotbalových soutěží. Jak dopadla 
uplynulá sezona pro orlovský fotbalový klub Slavia, jsme se 
zeptali předsedy klubu PaedDr. Radislava Mojžíška:

duálními výkony o zařazení do 
letní přípravy s divizním celkem 
mužů. Starší žáci bojovali o 
postup doslova do poslední 
minuty a postoupili o skóre před 
žákovskou rezervou Havířova. 
Tady odvedl kus poctivé práce 
trenér Martin Kubiš s asistentem 
Jindřichem Janotou, stejně jako 
u mladších žáků František 
Pejchal.

I tady se vytvořily během 
sezony perfektní kolektivy 
hráčů a se jmény například 

nejlepších střelců Sobotíka a 
Zbortka nebo brankáře Sargánka 
a dalších se budeme setkávat 
určitě i v dalších letech, protože 
bezesporu patří k velkým 
talentům naší kopané. I u těch 
nejmladších musím poděkovat 
především týmu vedoucích v 
čele se Stanislavem Hruškou, 
kteří učili nejmenší adepty 
základům fotbalového řemesla, 
což je pro rozvoj fotbalisty to 
nejdůležitější období.

U mužů byl průběh sezony 
spojen s řadou překvapení. Po 
několika úvodních kolech měl 
výbor těžkou hlavu z náhlého 
odchodu trenéra Čopjaka. Sázka 
na dlouholetého asistenta Josefa 
Jadrného jako hlavního trenéra, 
b y l a  p r o  n ě k t e r é  v e l m i  

překvapivá, ale jak se později 
ukázalo, naprosto správná. 
Nový trenér skloubil defenzivní 
orientace svého předchůdce se 
svými ofenzivními představami 
a Slavia se stala štikou divize, 
která ještě několik kol před 
koncem mohla pomýšlet i na 
umístění nejvyšší.

* Sezona sice teprve 
skončila, ale jistě už máte 
ujasněné cíle pro sezonu 
následující…

Detailně samozřejmě ještě 
ne, ale ty úplně základní již 
mohu jmenovat. Patří k nim 
samozřejmě důstojné umístění 
žáků a dorostenců v soutěžích, 

které si letos vybojovali. Chtěli 
bychom pokračovat v úspěšné 
práci s přípravkou a v kategorii 
mužů bychom velmi rádi udrželi 
pohromadě letošní úspěšný 
kolektiv, doplnili ho vlastními 
odchovanci, a samozřejmě se 
pokusili zopakovat letošní 
umístění na čelních místech 
divizní tabulky.

* A nyní z jiného soudku. 
Na podzim letošního roku 
uplyne 80 let od založení 
fotbalového klubu Slavia. To je 
určitě důvod k oslavám…

Když jsme se připravovali na 
právě končící sezonu, tak jsme 
samozřejmě na tyto kulatiny 
klubu nezapomněli. Už tehdy 
jsme si řekli, že jako sportovní 

k l u b  s e  
pokusíme 
o s l a v i t  
toto vý-
ročí právě 
sportovní
m i  
úspěchy a 
sportovními aktivitami.

Přáli jsme si dobré sportovní 
výsledky našich mužstev, což se 
nám určitě podařilo. Přáli jsme si 
taktéž, abychom konečně uspěli 
s našimi snahami o vybudování 
hřiště s umělým povrchem pro 
vytvoření důstojných podmínek 
k celoroční přípravě našich 
mužstev. I tento cíl se nám daří 
plnit a hřiště je právě ve 
výstavbě.

Podzimní výročí našeho 
klubu si určitě připomeneme a 
rádi bychom tak učinili právě v 
souvislosti se slavnostním 
otevřením tohoto nového hřiště. 
Zde bychom ve sportovní 
atmosféře si připomenuli historii 
našeho klubu, osobnosti a také 
pokřtili almanach, který je v 
závěrečné fázi přípravy.

* Z vašich slov tedy 
vyplývá, že v současné době je 
v klubu vše optimální a práce 
se maximálně daří…

Optimální stav ve sportu 
neexistuje. Je stále co zlepšovat, 
stále něco nového začíná. 
Kupříkladu právě včera jsme s 
divizním celkem mužů hodnotili 
uplynulou sezonu. Na straně 
jedné zde padla slova chvály na 
celkové umístění, vedle toho 
však velká kritika na defenzivní 
činnost v posledních kolech, 
nepodařené poslední utkání, 
zbytečné bodové ztráty a 
podobně.

Jinými slovy, co bylo včera 
úspěchem je už téměř zapo-
menuto, a je potřeba se 
soustředit na dnešní a další 
každodenní poctivou sportovní 
práci, která může přinést 
obhajobu nebo nové úspěchy. A 
to je každodenní život i v našem 
fotbalovém klubu.

• Děkuji  za rozhovor
                                        -re-
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V předposledním utkání v 
Bystřici pod Hostýnem se sice 
již ve 3. minutě dostali do vedení 
brankou Sochory, ale o pět minut 
později bylo již vyrovnáno, 
když se do odraženého míče po 
standartce opřel domácí Kotas. 
Slavia mohla opět strhnout 
vedení na svoji stranu, ale 
Főrstrovu bombu zázračně 
vytáhl mimo tyče domácí 
gólman. Pak naopak zazářil v 
orlovské brance Szarowski, 
který během několika minut 
vyřešil tři gólové příležitosti 
domácích. Ve 39. minutě si na 
centr Főrstra nejvýše vyskočil 
Bajzath a do šaten tak odcházeli 
za stavu 1:2 veseleji orlovští 
fotbalisté. Po přestávce se obraz 
hry příliš nezměnil. Slavia se 
v š a k  m e z i  p a d e s á t o u  a  
padesátou šestou minutou 
dopustila dvou hrubých chyb, 
k te ré  umožn i ly  Bys t ř i c i  
brankami Františáka a Zezulky 
otočit vývoj zápasu. Slavii se 
pak ještě v 90. minutě podařilo 
na 3:3 vyrovnat Kušnírem. Po 
nepříliš pěkném utkání byla 
remíza as i  spravedl ivým 
o c e n ě n í m  v ý k o n u  o b o u  
mužstev.

Nakolik byl výkon Slavie v 
Bystřici jen slabým odvarem 
kvalitních výkonů v průběhu 
celé sezóny, poslední utkání 
bylo doslova propadákem.

Do utkání s Hranicemi od 
prvních minut nastoupili or-
lovští hráči naprosto bez 
bojovnosti, zájmu a motivace. 
Nebyli schopni si solidně 
přihrát, v zadních řadách kupili 
chybu za chybou a ofenzíva byla 
naprosto bezzubá. Hranice, 
které si přijely alespoň pro jeden 
bod, který byl pojistkou 
záchrany v divizi, vstoupily 
naopak do utkání  velmi  
sebevědomě a přehrávaly Slavii 
ve všech řadách. Po jedné z 
četných chyb v obraně Slavie se 
dostal ve 41. minutě k míči před 
osamoceným brankářem Orlové 
Modelský a bylo to 0:1. Chao-

Propad z první pětice do třetí 
desítky hodnocení ralllysprintů 
by asi pro nikoho nebyl tím 
správným „nakopávákem“. Pro 
Lumíra by jim ale dle jeho slov 
mohlo  být sedmé místo 
absolutně a vítězství v Enteria 
Cupu, která vybojovali společně 
s Pavlem Dreslerem v okolí 
Hrádku nad Nisou. S Pavlem 
Lumír již v loňské sezóně 
absolvoval sprinty v Podkopné 
Lhotě a Pelhřimově a seve-
romoravská dvojice si jezdecky i 
lidsky dokonale sedla. Pavel 
však měl pro sezonu 2008 v K4 
Poháru již své závazky u Mirka 
Plíhala, a tak se s Lumírem mohl 
znovu v kabině vozu setkat až při 
letošním úvodním podniku 
AutoCont MČR ve Sprintrally.

Lancer Evo VII po absolvo-
vání Valašské rally prošel revizí 
diferenciálů a drobnou údržbou, 
ale žádné další výrazné změny se 
již na voze neprováděly. 
Mitsubishi tak nadále zůstaly 
17‘‘ kola a malé brzdy a proto se 
Lumír rozhodl pro úpravu řídící 
jednotky na standardní benzín a 
účast v Enteria Cupu.

„Vím na co ještě auto dneska 
výkonnostně má a na co už ne. 
Před startem jsem tak měl cíl, 
zkusit to do první patnáctky, že 
se dostaneme až na sedmou 
příčku, to jsem vážně nedoufal. 
O to je pro nás výsledek větším 
potěšením a pro mě obrovskou 
motivací,“ říká Lumír.

Severomoravská posádka 
vstoupila do soutěže v okolí 
Hrádku 12. časem na úvodní 
rychlostní zkoušce a během 
první  sekce se dokázala 
propracovat ještě o dvě příčky 
výše.

„Ten výsledek nás hodně 
povzbudil,“ komentuje úvodní 
část soutěže Lumír Firla. „Co 
předčilo naše očekávání, byly tři 
časy v první desítce a šestý čas 
na „polské“ rychlostní zkoušce. 
Cílem pro druhou sekci bylo 

Bez  zájmu, bojovnosti a nasazení 
se vyhrávat nedá

FK Slavia Orlová-Lutyně – SK Hranice 0:4 (0:1)

Po nešťastné remíze s Velkými Losinami, která odsunula 
šanci Orlové na třetí místo v divizní tabulce jen do oblasti teorie, 
odehrála Slavia zbytek sezony v jakémsi útlumu. Jakoby tím, že 
se její umístění již nezmění, ztratili hráči zájem a motivaci.

tická hra Slavie pokračovala i ve 
2. poločase. Ve 48. minutě se 
opět po chybě orlovské obrany 
dostal k míči Žondra a nezaváhal 
0:2. Slavia byla v této chvíli 
zcela bezradná a její chabé 
útočné pokusy končily na obraně 
hostů. Hranice se do velkého 
útočení také nepouštěly a ještě 
vyztužily obranu. K dalšímu 
gólovému efektu jim opět 
posloužily hrubky v domácí 
obraně. V 60. minutě agilní  
Žondra si všimnul chybného 
postavení brankáře Szarows-
kého až na hranici šestnáctky a 
lobem téměř z půlky hřiště ho 
přehodil – 0:3.

Po chybě obrany o dvě 
minuty později pečetil vítězství 
Hranic svojí třetí brankou opět 
Žondra. Pokusy o korigování 
výsledku ze strany Slavie už 
byly jen sporadické a koncen-
trovaná obrana hostů si s nimi 
poradila.

„Je škoda, že jsme si pokazili 
dojem z výborné sezony 
propadákem v posledním kole. 
Kluky jsem absolutně ne-
poznával. Žádná bojovnost, 
snaha. Myšlenkami už asi byli 
na dovolené. Je sice pravdou, že 
jsme si už postavení v tabulce 
nemohli zlepšit ani zhoršit, proto 
se ztrácela motivace, ale takový 
výkon si nemůžeme dovolit, 
zejména pak před domácími 
diváky. Je to určitě kaňka za 
sezonu, která byla v našem 
novodobém účinkování v divizi 
určitě nejlepší. Odčinit tuto 
vysokou porážku mohou fotba-
listé až v novém fotbalovém 
ročníku. Výkon však nezůstane 
bez odezvy. Hned zítra situaci 
důkladně rozebereme a připra-
víme opatření k tomu, aby se 
obdobná utkání v nové sezoně 
již neopakovala“ zhodnotil 
situaci bezprostředně po utkání 
předseda FK Slavia Dr. Radislav 
Mojžíšek.

Slavia skončila se ziskem 52 
bodů celkově na čtvrtém místě 
divizní tabulky.                   -FK-

Lumír Firla v Lužických horách 
překvapil sám sebe

Konečně. Toto slovo si mohl v cíli XII. Thermica Rally 
Lužické hory říci orlovský jezdec Lumír Firla. Pilot, který patřil 
v roce 2007 k užší špičce rallysprintového šampionátu v loňském 
roce prošel sezónou havárií, výpadků a zklamání z jejího 
průběhu. Během sedmi soutěží navíc vystřídal čtyři spolujezdce a 
tento fakt byl také jedním z aspektů, které se do dosažených 
výsledků promítly.

zbytečně neriskovat a podařit se 
udržet pozice. Konečně jsem po 
hodně dlouhé době cítil, že auto 
řídím já a že to není naopak, tak, 
jako po skoro celý loňský rok. 
Musím také poděkovat Pavlovi 
za jeho výkon. Je to i přes svůj 
nízký věk už hodně zkušený 
spolujezdec a nejen čte, ale má k 
rozpisu i věcné a rozumné 
připomínky, takže jsem rád, že 
jsme se dohodli pro letošní rok 
na spolupráci po celou sezónu. 
Důležité také bylo, že v autě 
jsme měli dokonalou pohodu a 
pořádnou hromadu srandy. To se 
hned jede lépe.“

Druhá sekce soutěže přinesla 
moravskému tandemu hned v 
úvodu postup na sedmou příčku  
a tu se podařilo nakonec udržet 
až do cíle, přestože útočící 
Martin Kožmín na posádku 
černého Lanceru v posledních 
dvou vložkách nepříjemně 
dotíral. „Možná nám pomohl 
jeden z retardérů, kde jsme 
neztratili skoro žádný čas,“ 
popisuje Lumír průjezd závě-
rečné rychlostní zkoušky. „Bylo 
to také štěstí v neštěstí. Pavel mi 
retardér přečetl o trochu později, 
a já už neměl čas brzdit. Narval 
jsem to tam na těsno a doufal, že 
to vyjde. Když jsme retardérem 
proletěli, viděl jsem jen v 
zrcátku, jak za námi lítají třísky z 
palet, které jsme trochu pohla-
dili .  Možná, že kdybych 
zabrzdil, tak nás Martin Kožmín 
dostal. Takže vlastně i za to 
musím Pavlovi poděkovat,“ 
dodává Lumír.

„Vzhledem k tomu, že máme 
hodně napjatý rozpočet, závisela 
naše účast v Telči také na 
výsledku z Lužických hor. Ten 
se podařilo udělat a tak už se 
těšíme na Vysočinu, kde se nám 
vždy jelo dobře a doufáme, že se 
nám podaří třeba podobný 
výsledek, jako v Lužických 
horách,“ uzavírá Lumír.

                                  -převz-
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Činnost zahájili členové 
oddílu velmi aktivně. Zve-
lebovali posilovnu včetně vý-
roby posilovacích zařízení a 
brigádnickou formou pomáhali 
při budování sportovních za-
řízení v rámci celé tělovýchovné 
jednoty. Záhy se zapojili do 
organizování kulturistických 
akcí krajského významu. V roce 
1987 uspořádali krajský přebor 
juniorů a krajské předkolo 
mužů, následně i v roce 1988, a 
to tak úspěšně, že již v roce 1989 
byli pověřeni organizací  pře-
boru ČSR juniorů. Uskutečnil se 
v rámci oslav 60. výročí založení 
TJ s účinnou pomocí sekre-
tariátu jednoty.

To již byl předsedou oddílu 
Ladislav Vicherek, nepře-
hlédnutelný funkcionář v rámci 
celé tělovýchovné jednoty. 
Neúnavný organizátor, úspěšný 
zajišťovatel sponzorských darů 
a předseda s železnou kázní v 
oddíle. V devadesátých letech se 
navíc stal i předsedou zbytku 
celé TJ.

Kromě pracovního a organi-
zátorského nasazení se členové 
úspěšně věnovali i vlastní 
sportovní činnosti a dosahovali 
slušných výsledků v rámci kraje. 
Nejlépe si vedli junioři. V roce 
1987 Zdeněk Přerovský a v roce 
1988 Ivo Uherek se shodně stali 
krajskými přeborníky. Na 
mistrovství ČSR obsadili 4. 
příčku a ČSSR 7. místo. V oddíle 
pracovali i další nadějní junioři, 
kteří byli příslibem budoucích 
úspěchů. Trenérem našich 
závodníků byl Alexander Kolář. 
V dalším období oddíl na tyto 
úspěchy úspěšně navázal. 

Oddíl stolního tenisu byl 
založen v červnu 1963.  
Zakládajícími členy byli Karel 
Pawlus, Zdeněk Krol, Josef 

1967   TJ DŮL DOUBRAVA- ORLOVÁ   1990
1929   SK  SLAVIA  ORLOVÁ   FK   2009 

Oddíl kulturistiky byl nej-mladším oddílem tělovýchovné 
jednoty. Založen byl 5. ledna 1984 a u jeho zrodu stáli zejména 
Miroslav Churý, otec a syn a Ladislav Jurček. Předsedou se stal 
Miroslav Churý starší. Působištěm pak posilovna v sociálním 
zázemí oddílu kopané ve sportovním areálu v Orlové-Lutyni.

Špinar a František Michalík. Do 
funkce předsedy byl zvolen 
Karel Pawlus a vykonával ji 
nepřetržitě až do roku 1988. 
Začátky byly skromné. Členská 
základna byla malá, vybavení 
nedostatečné. Od začátku se 
hráči zúčastňovali organi-
zovaných soutěží. Muži léta 
působili v okresním přeboru, až 
v roce 1978 postoupili do 
krajského přeboru II. třídy a 
hned v následující sezoně se 
umístili na pěkném 5. místě. Ve 
stejné soutěži hrálo i družstvo 
žen, které se ve stejném roce 
umístilo na 3.příčce. V té době v 
soutěžích působila tři družstva 
mužů a po jednom družstvu žen,  
žaček a žáků. Mezi nejobětavější 
hráče a funkcionáře kromě K. 
Pawluse patřili i ing. Juraj Šinák, 
Jiří Syslo a Vl. Nedorost. Mezi 
mládeží pak Magda Macsayová 
a Ivana Jurčeková.

S růstem výkonnosti se stále 
problematičtějším stává zázemí 
oddílu. Herna u domu Baník 
stále více podléhá projevům 
důlní činnosti na povrchu. Byla 
sice provedena záchovná údržba 
a rekonstrukce osvětlení, téměř 
mimo provoz ale bylo vytápění a 
zcela nedostatečným zůstalo 
sociální zařízení včetně šaten. 
Proto oddíl svou činnost přenesl 
do tělocvičny orlovského 
gymnázia.

I přes tyto objektivní potíže 
činnost v osmdesátých letech 
nestagnovala. Vzrostla členská 
základna a podíl mládeže činil 
76 procent!

Nejlepších sportovních 
výsledků dosahoval Pavel 
Wawrosz. V roce 1982 se na 
mistrovství ČSR umístil na 5. až 
6. místě v kategorii mladších 
žáků a o tři roky později získal 
stříbrnou medaili v kategorii 

starších žáků na mistrovství 
ČSSR.

Oddíl také každoročně 
pořádal několik turnajů, z nichž 
nejvýznamnějším byl turnaj O 
putovní pohár Dolu Doubrava 
pro hráče krajské úrovně s 
průměrnou účastí 100 hráčů 
dospělých i mládeže.V rámci 
družební činnosti oddíl spo-
lupracoval s TJ SBČS Hodonín a 
FASAMA Tychy.

Koncem osmdesátých let 
působi la  v  mis t rovských 
soutěžích tři družstva mužů a tři 
družstva žáků. K nejúspěšnějším 
hráčům té doby patřili Milan 
Musil, Ing. Václav Kobliha a 
Pavel Wawrosz. Za úspěšnou 
činnost v nelehkých podmín-
kách patří dík všem tehdejším 
členům, zvláště nutno ocenit 
d l o u h o l e t o u  h r á č s k o u ,  
trenérskou a funkcionářskou 
práci Karla Pawluse.

             Ing.Zdeněk Buček

Koncem května se naši malí 
judisté zúčastnili dětského dne v 
Karviné, spojeného s turnajem 
čtyř oddílů, kde jsme měli 
zastoupení devíti závodníků.

Všem našim judistům se 
dařilo. Mezi neporažené se opět 
zapsal Roman Bušta a Honza 
Hokynář. U Romana je to již 
čtvrtý vyhraný turnaj za sebou,  
Honza na sobě hodně zapracoval 
a také již ukazuje své skryté 
kvality. Druhá místa si připsali 
R o b i n  K u p e c ,  D o m i n i k  
Hokynář, Bronislav Iwanuszek a 
Katka Hokynářová, která měla 
své první závody, na nichž si 
počínala jako ostřílená zápas-
nice.

Třetí místa obsadili Michal 
Iwanuszek, Michal Ročňák a 
Pavel Káňa, který absolvoval 
také své první závody.

Všem gratulujeme a přejeme 
hodně úspěchů do dalších bojů. 

                                     -roč-

Děvčata z Orlové na této 
akci nemohla chybět, i když byla 
v omezeném počtu, ale o to 
úspěšnější. Ve skoku vysokém si 
Kateřina Perutková pěkným 
výkonem 155 cm zajistila 2. 
místo a stříbrnou medaili. Na 
zkušenou byla vyslána i mladší 
žákyně Emily Gerulová, která si 
mezi děvčaty o tři roky staršími 
nevedla  špatně,  nicméně 
nepodala své nejlepší výkony. 
Byl silný protivítr, což se 
projevilo na časech. Zabojovala 
ještě na dálce, kde novým 
osobákem skočila 508 cm a 
získala bronzovou medaili. 
Nejlépe si vedla Adéla Pala-
chová v zahajovací soutěži v 

Judistům 
se opět dařilo

Medaile putovaly 
do Orlové

Na Vítkovickém stadionu proběhlo v sobotu 13. června 
mistrovství Moravy a Slezska staršího žactva v atletice.

oštěpu, kdy poslala toto náčiní 
do vzdálenosti 35,14 metrů a 
nedala  soupeřkám šanci .  
Nechala si však vzít titul a zlatou 
placku ve druhé disciplíně, kdy 
hod kladivem stačil naší 
závodnici výkonem 36 metrů na 
druhé místo, takže další stříbro a 
své  účinkování  ukonči la  
pěkným výkonem v kouli 10,37 
metrů, kde obsadila nepopulární 
4. místo.

Přejeme děvčatům, aby jim 
forma vydržela. Některá z nich 
čeká do prázdnin ještě olym-
piáda mládeže v Táboře.

                        Jan Bardas, 
                     Atletický oddíl 
                TJ Orlová-Lutyně
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